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‘C")SYM EGiTiMi GIRiS SINAVI (ALES)

(Sonbahar Dénemi)
11 KASIM 2012 PAZAR

T.C. KIMLIK NUMARASI
ADI
SOYADI

SALON NO. X SIRA NO.:

Soru kitap¢ik numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanhs
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

2 TEMEL SORU Bu numarayi cevap
SOR%S:\KEE';‘I _ . < kagidinizdaki ilgili alana
) KlTAPQIGI kodlamayi unutmayiniz.

DIKKAT! SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Ki-
tap¢igi Gzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapcik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kod-
layiniz ve asagidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon gérevlisinin de hem soru kitap¢iginizdaki hem
de cevap kagidinizdaki ilgili alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza
yapmadiginiz veya yanls yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendirilmesi mumkun degildir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan aciklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapc¢ik numarasini dogru kodladim.

Salon gorevlisinin imzasi:
Adayin soru kitap¢ik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.



ACIKLAMA

Bu soru kitapgigi, Akademik Personel ve Lisansustu
Egitimi Giris Sinavi'nin Sayisal Bélim'tne ait Sayisal-1
ve Sayisal-2 Testleri ile S6zel Bélim’Gne ait Sézel-1 ve
Sozel-2 Testlerini icermektedir.

Bu testler icin verilen toplam cevaplama slresi
180 dakikadir (3 saat).

Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru yanhs cevaplanmis sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

6.

Bu testler puanlanirken her béliimde dogru cevap-
larinizin sayisindan yanlig cevaplarinizin sayisinin
dortte biri disiilecek ve kalan sayi o béliimle ilgili
ham puaniniz olacaktir. Bu nedenle, hakkinda hig-
bir fikriniz olmayan sorulari bos birakiniz. Ancak
soruda verilen segeneklerden birkagini eleyebili-
yorsaniz kalanlar arasinda dogru cevabi kestirme-
niz yarariniza olabilir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru igin ay-
riimis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka ka-
paginda belirtilmistir.



2012-ALES-Sonbahar SAYISAL-1 TESTi

Sinavin bu bdliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal Agirlikli ALES Puaninizin (ALES-SAY) hesaplanma-
sinda 0,35; Esit Agirlikli ALES Puaninizin (ALES-EA) hesaplanmasinda 0,4; S6zel Agirlikli ALES Puaninizin
(ALES-SOZ) hesaplanmasinda 0,2 katsayisiyla garpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50°DiR.

3.
4{[14}1} 10 +20°3
& 3R 1573 43073
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
13 17 13 1 2 9
A) — B) — C)— A) — B) — C)—
)2 )2 '3 '2 '3 ' 2
D 22 £ 25 D 25 £ 27
) 5 ) 6 ) 6 ) 8
4.
7.81-6.7!
‘I+i ‘1+l [1+i ces 1+i :ﬁ _
6 7 8 a 3 5.6!
olduguna gore, a tam sayisi kagtir? isleminin sonucu kagtir?

A)15 B)18 C)25  D)27  E)29 A)42  B)S0  C)5%6 D64 E)70

1 Diger sayfaya geginiz.
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5. A, Bve C birer rakam olmak tzere, asagidaki carpma 7. Gergel sayilar kimesinde A islemi, her x ve y gercel
islemi veriliyor. sayisl i¢in
ABC = —v(y—
. BC xAy=x(x+y)-y(y-x)
098 biciminde tanimlaniyor.
+ ABC
10725

Buna goére, J2 a8 isleminin sonucu kagtir?
Buna gére, A rakami kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 8 A) 2 B) 1 C)o D) -1 E) -2
8.
6. Asagidaki tabloda a, b, ¢ ve d pozitif tam sayilariyla 82 <a
yaplla.n ?arpma islemlerinden bazilarinin sonugclari a+b<0
verilmistir.
b.c<0
x|al|b d
15 esitsizliklerini saglayan a, b ve c gergel sayilarinin
B isaretleri sirasiyla agagidakilerden hangisidir?
b 4
c 27 A) = + — B) + + +
d 18
C)+ + — D) + — +
Buna gére, a+b+c+d toplami kagtir?
A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22 E)+ =~

2 Diger sayfaya geginiz.
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9. ave b gergel sayilari igin 11. a, b ve c ardisik cift sayilar ve a <b < ¢ olmak lizere,

0<a<b a+b+c=6(b-a)(c-a)
K_2a- b
" b olduguna gore, b kagtir?
olduguna gére, k icin agsagidakilerden hangisi A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24
dogrudur?
A) -1<k<0 B)0<k <1 C)1<k<2
D)k <-1 E)k>2
12. ave b gergel sayilari i¢in
a_2
b 5
- o a+1 2
10. Ardisik 4 pozitif tek sayinin toplami, ardisik 3 pozitif gift TR
sayinin toplamina esittir. *
Tek sayilarin en kiigligii 15 olduguna gére, gift sayi- olduguna gére, a+b toplami kactir?
larin en biyiigii kagtir?
7 9 7
A) 24 B) 26 C) 28 D) 30 E) 32 A) e B) e C)?
D)— E) —
) 5 ) 6

Diger sayfaya geginiz.
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13. 15. Ug basamakli ABC dogal sayisi, iki basamakli AB dogal
a+2=2b sayisindan 322 fazladir.
b-1=3c Buna gére, A+B+C toplami kagtir?
olduguna gore, a ile c arasindaki baginti asagidaki-
lerden hangisidir? A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
A)a=c-4 B) a=c+6
C)2a=3c D) 3a=2c
E) a=6¢c

16. Ug basamakli ABC ve DEF dogal sayilarinin toplami
973'tur.

10.A+B =54
10.E+F =27

14. AA iki basamakli bir dogal sayi ve n bir pozitif tam

y i ”
say1 olmak izere, olduguna gére, C+D toplami kagtir?

AA =3n+2 A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

esitligini saglayan A rakamlarinin toplami kagtir?

A) 8 B) 11 C) 12 D) 15 E) 18

4 Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

Bir odadaki iki akvaryumda toplam 72 balik vardir.
Birinci akvaryumdaki baliklarin % ‘i digerine aktarilinca
ikinci akvaryumdaki balik sayisi, birinci akvaryumda
kalan balik sayisindan 6 fazla oluyor.

Buna gére, baslangi¢ta ikinci akvaryumda kag¢ balik
vardir?

A) 12 B) 14 C) 17 D) 18 E) 21

Bir kurumda calisan iki memurdan birincisi dakikada 5,
digeri ise dakikada 3 dosya onaylamaktadir. Bu iki me-
mur, gelen dosyalari esit bélisip ayni anda ¢alismaya
basliyor ve birinci memur onaylama isini digerinden

12 dakika 6nce bitiriyor.

Buna gore, bu iki memur toplam ka¢ dosya onayla-
mistir?

A) 140 B) 150 C) 160 D) 180 E) 210

20.

. Ali, Banu ve Cihan’in bir miktar parayi paylagsmasiyla

ilgili olarak asagidakiler bilinmektedir:

e Banu; Ali'den 50 TL fazla, Cihan’dan ise 80 TL
fazla para almistir.

e Ali, Cihan’in 3 kati kadar para almistir.
Buna gore, bu ig kisinin paylastigi para ka¢ TL’dir?

A) 150 B)155 C)160 D)165 E) 170

Bir meyve suyu saticisi, kilogramini 2 TL’ye aldigi

30 kg portakaldan 8 litre portakal suyu elde etmistir.
Satici, portakal suyunun tamamini 0,25 litrelik bardak-
larda satmis ve bu satistan % 60 kar elde etmisgtir.

Bu satici, portakal suyunun bardagini ka¢ TL’den
satmistir?

A)15 B)2 C)25 D)3 E) 3,5

Diger sayfaya geginiz.
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21. Asagidaki tabloda, mekanik ve boya bélumleri bulunan
bir tamir atdlyesinde islem géren otomobillerin sayisi
cebirsel olarak verilmistir.

Otomobil
Sayisi
Mekanik
BaItmi 3x-43
Boya
Bolumil 2x+16

Bu atdlyede bulunan toplam 138 otomobilin x -5 tanesi
her iki bélumde de islem gérmastur.

Buna goére, x kagtir?

A) 35 B) 37 C) 40 D) 44 E) 47

22. Siyah ve beyaz altigenler kullanilarak sekildeki gibi bir
susleme yapilmistir.

-2

Bu siislemede 30 siyah altigen olduguna gére, kag
beyaz altigen vardir?

A) 47 B) 48 C) 49 D) 50 E) 51

23. Bir kutuda 2 beyaz, 3 mavi ve 4 kirmizi tebesir vardir.
Bu kutudan rastgele 2 tebesir aliniyor.

Alnan iki tebesirin ayni renkte olma olasihgi kagtir?

A~

1 2
B) — C)—
3 )6 )9

Diger sayfaya geginiz.
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24. - 25. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

istanbul'da yerel saat, New York’a gére 7 saat ileridir.
Ornegin, Istanbul’da carsamba giinii saat 13.00° gés-
terirken New York’ta carsamba guni saat 06.00’y1 gés-
terir.

24. [stanbul’dan sali giini Turkiye saati ile 18.00’de havala-
nan bir ugak, 12 saatlik ugus sonrasinda New York’a
inmistir.

Buna gore, ugak New York saati ile hangi giin ve
saatte iner?

A) Sali—18.00
B) Sali—23.00
C) Carsamba — 06.00
D) Gargsamba — 13.00
E) Garsamba — 18.00

25. New York’tan cuma giini New York saati ile 11.30'da
havalanan bir ugak, 13 saatlik ugus sonrasinda istan-
bul’a inmistir.

Buna goére, ugak Tiirkiye saati ile hangi giin ve
saatte iner?

A) Cuma —17.30
B) Cuma —20.30
C) Cuma —-22.30
D) Cumartesi — 00.30
E) Cumartesi — 07.30

26. - 27. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir orkestra grubunun 14 kisilik kadrosunun dagilhmi
asagidaki tabloda verilmistir.

Yayli Vurmali Uflemeli
calgilar calgilar calgilar
4 kisi 6 kisi 4 kisi

Bu kadronun disinda, gruba 1 kisi daha katiliyor. Sonra-
dan katilan bu kisi hem yayli hem de vurmali ¢algi ¢ala-
biliyor.

26. 5 kisi yayl, 4 kisi vurmali ve 3 kisi Uflemeli ¢calgilar-
dan olacak bicimde kag farkli grup olusturulabilir?

A) 40 B) 60 C) 75 D) 80 E) 90

27. 3 kisi yayl, 7 kisi vurmali ve 2 kisi tGflemeli galgilar-
dan olacak bigimde kag farkli grup olusturulabilir?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 27

Diger sayfaya geginiz.
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28.

29.

28. - 29. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir madaza, aligveris yapan her misterisine at nali, na-
zar boncugu, ugur bdcegi, dort yaprakli yonca ve balik
figurlerinden olusan bes farkli siis esyasindan birini
hediye etmigtir.

Asagidaki tabloda, bu hediyelerin verildigi kisilerin sayisi
ve ylzdesi ile ilgili bazi bilgiler verilmigtir.

Kadin Erkek
Sayisi Yuzdesi Sayisi Yuzdesi
% 24 18
40 % 40
50 % 20
30
% 10 % 18

Ornegin; bu magazada kadin miisterilerin % 24’(ine at
nali figlirl, erkek misterilerin % 40’ina ise nazar boncu-
gu figuru hediye edilmistir.

Bu magaza, ka¢ kadin misterisine dért yaprakh
yonca figiirii hediye etmistir?
A) 70 B) 75 C) 80

D) 85 E) 90

Bu magazada; at nali figlirii hediye edilen kadinlarin
sayisl, nazar boncugu figuri hediye edilen erkeklerin
sayisina esittir.

Buna gore bu magaza, kag erkek miisterisine ugur
bocegi figurii hediye etmistir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 20 E) 24

30. - 31. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asli ve Bora’'nin tek bir zarla oynadiklari zar oyunu ile
ilgili olarak agsagidakiler bilinmektedir.

e Kup bigimindeki zarin yizlerinde 1’den 6’ya kadar
sayilar bulunmaktadir.

e Her biri zar birer defa atiyor.
e Ayni sayi gelirse berabere kaliyorlar.

e Gelen sayilarin toplami ¢ift ise blylk atan kaza-
niyor.

e Gelen sayilarin toplami tek ise kiiglik atan kaza-
niyor.

30. Asl’nin attigi zar 3 geldigine gére, Bora’nin zari kag

31.

gelirse oyunu Bora kazanir?
A) 1 veya 2 B)2 veya 5
C)3veya 4 D)4 veya 5

E) 4 veya 6

Aslr’nin attigi zar 6 geldigine gére, Bora’nin zan kag¢
gelirse oyunu Asli kazanir?
A) 1veya 3 B) 1 veya 4
C)2veya 4 D)3 veya 5

E) 4veya 5

Diger sayfaya geginiz.
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32. - 34. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

A ve B birer rakam ve AB iki basamakli bir dogal sayi
olmak uzere, f ve g fonksiyonlari

f(AB) =20+ A +2.B+1
9(AB)=10.B +A ~1

biciminde tanimlaniyor.

32.
9(AB) = 90

olduguna goére, A+B toplami kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

33.

34.

f(AB) =25

olduguna gore, g(AB) degeri kagtir?

A) 14

B) 20

C) 22

f(AB) = 2. g(AB) + 21

D) 28 E) 31

olduguna goére, A-B farki kagtir?

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4 E) 5

Diger sayfaya geginiz.
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35. - 37. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asagidaki tabloda, bir marketin soguk hava deposunda
bulunan dért ¢cesit meyveden kacar kilogram oldugu ve

bu meyvelerin gunluk satis miktarlari gésterilmistir.

Depoda Gunluk
bulunan (kg) | satilan (kg)
Elma 300 30
Armut 160 20
Portakal 225 25
Mandalina 112 16

35. Kaginci giin sonunda, depoda kalan elma miktari
satilan armut miktarina esit olur?

A) 3 B) 4

C)5

D) 6 E) 7

10

36. 5. giin sonunda, depoda bu dért meyveden toplam
kac¢ kg kalir?

A) 336 B)342 C)348 D)354 E) 360

37. Depoda 64 kg mandalinanin kaldigi giin sonunda,
kac kg portakal kalir?

A) 75 B) 100 C)125 D)150 E) 175

Diger sayfaya geginiz.
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38.

38. - 40. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir birim uzunlugundaki kibrit ¢épleri kullanilarak dogal
sayllar yazilacaktir. Bu sayilardaki rakamlarin bigim ve
boyutlari agagida verilen sekilde olacaktir.

&) 6 @) ) (6

Her rakami yazmak i¢in kullanilan kibrit ¢épu sayisi, o
rakamin altinda parantez iginde verilmistir.

Ornek:

2012 sayisini yazmak igin 5+6+2+5 =18 Kkibrit ¢copl
kullanmak gerekir.

1223334444 sayisini yazmak i¢in kag kibrit ¢6pii
kullanmak gerekir?

A) 43 B) 45 C) 47 D) 49 E) 51

39. En az sayida kibrit ¢6pii kullanilarak yazilabilecek,

rakamlari birbirinden farkh dért basamakl en kiiciik
dogal sayinin rakamlarn toplami kagtir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

40. 10 kibrit ¢6pii kullanilarak yazilabilecek, rakamlari

11

birbirinden farkl Gi¢ basamakh en biiyik dogal
sayinin rakamlan toplami kagtir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

Diger sayfaya geginiz.
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41. - 43. sorulari agsagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asagida, bir trafik i1sik sistemi gosterilmistir. Bu sistem
calistirildiginda énce en Ustte bulunan kirmizi 1sik 45
saniye, daha sonra sari 1sik 15 saniye ve ardindan en
altta bulunan yesil 1sik 75 saniye siresince yaniyor.
Yesil 1siktan sonra sari 151k tekrar 15 saniye yaniyor ve
sistem bir dénglsini tamamliyor. Bu sistem, dénguler
arasinda zaman kaybi1 yagsanmadan ¢alismaya devam
ediyor.

Bu sistemde, yanan lambalarin tizerinde kag saniye
sonra s6necegdi yazmaktadir.

Ornek:

Yandaki sekle gore,
sistemde sari 151k
yanmaktadir ve sari
ISIgin sénmesine
10 saniyelik bir
sire vardir.

OO0

12

41. Bu sistemde sari igik yaniyorsa sistemin galismaya
baslamasindan itibaren gegen siire asagidakilerden
hangisi olamaz?
A) 140 saniye

B) 200 saniye C) 250 saniye

D) 290 saniye E) 350 saniye

42.

O0O®

Yukandaki goriiniim ikinci déngii icinde olduguna
gore, sistem kag saniye 6nce ¢alismaya baglamistir?

A) 145 B) 150 C) 160 D) 165 E) 180

43.

O
@,
()

Yukaridaki gériiniimden 120 saniye sonra yeni gorii-
niim asagidakilerden hangisi olur?

®

Q
O O

A) B) C)

€
Q

E)

@O0

©CO0O

Diger sayfaya geginiz.
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44. Asagida, bir kenari 15 cm olan kare bigiminde bir zarf ile

bu zarfin aginimi verilmistir.

15 —

15

Bu zarfin aginiminin alani kag cm?2 dir?

A) 300 B) 375 C) 400 D) 450 E) 525

45. Kenar uzunluklari 15 birim ve 21 birim olan sekildeki
dikdértgensel bolge birim karelere ayrilip bu bélgedeki
karelerin bazilari siyaha boyanarak bir ériinti olusturul-
mustur.

21 >

ﬂ =

SEL S :

:H:H vee H:

Buna goére, birim karelerin kag tanesi siyaha boyan-
mistir?

A) 70 B) 72 C) 80 D) 84 E) 88

46.
HG//DC//FE// AB

HA // GF //DE //CB
|HA| = 22 cm
|AB| =18 cm

B |DE|=x

Yukaridaki seklin gcevresi 88 cm olduguna gore,
x ka¢ cm’dir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)9

47. Kenarlari karelerle ve diizgiin altigenlerle gergevelenmis
olan bir ayna A ve B noktalarindan duvara asiimistir.

Karelerin bir kenar uzunlugu 12 cm olduguna gére,
A ve B noktalan arasindaki uzakhk kag cm’dir?

A) 841243 B) 9+15v3
C) 1241243 D) 1241543

E) 15+ 93

Diger sayfaya geciniz.
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48.
O merkezli gember

/15 N\
>

Yukaridaki verilere goére, tarali bélgelerin alanlari

ABCD bir dikdértgen

|DC| =16 cm

-
[p%)
T

|CB| =12 cm

toplami kag¢ em? dir?
A) 25m-36 B) 25n-48
C) 50m-48 D) 50n-96

E) 72196

49. Asagidaki sekilde, ayrit uzunluklari 38 cm, 33 cm ve
16 cm olan dikdértgenler prizmasi bigiminde bir beton
saksi gosterilmistir.

33

38

Bu saksinin hem yan yiizlerindeki hem de tabanindaki
betonun kalinhdi 4 cm’dir.

Buna gore, saksinin i¢ kisminin hacmi ka¢ cm® tiir?

A) 6000 B) 7500 C) 9000

D) 10 500 E) 12 000

14

1. konum 2. konum

Merkezi etrafinda dénebilen, 12 es pargaya bélinmis
yukaridaki dairesel disk 1. konumdayken dénddirilerek
2. konuma getirilmigtir.

Buna gore, bu diske uygulanan déndiirme iglemi
asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Saat yoniine 60°
B) Saat yoniine 90°
C) Saat y6ntne 150°
D) Saat yonuniin tersine 30°

E) Saat yonunun tersine 120°

SAYISAL-1 TESTI BIiTTi.



2012-ALES-Sonbahar SAYISAL-2 TESTi

Sinavin bu bdliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal Agirlikli ALES Puaninizin (ALES-SAY) hesaplanma-
sinda 0,35; Esit Agirhkh ALES Puaninizin (ALES-EA) hesaplanmasinda 0,2 katsayisiyla ¢arpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50°DiR.

3.
6 ; —BJS_ 112233 + 445566
JS_—? toplaminin 9’a béliimiinden kalan kagtir?
isleminin sonucu kagtir? A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
A) 6 B) 8 C)9 D) 10 E) 12
4.
(25)+(80)°

M ve N sifirdan farkh birer rakam olmak lizere,
c¢arpiminin sonucu, kag basamakh bir dogal sayidir?
(oM)®  (0,0m)?

; A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11
NZ (O,N)2

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A)0OM B)OM C)ON D)M E) N

15 Diger sayfaya geginiz.



6.

2012-ALES-Sonbahar

x ve y birer gercel sayl olmak Uzere,
4%Y =32
9x Y =27

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, x.y carpimi kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

x bir negatif gercel sayl olmak iizere,

. (-x)°

ifadelerinden hangileri negatiftir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

C) lvelll

E) I, 1l ve lll

16

7.

x =102 olduguna goére,

.
-—
X

1L
X

ifadesinin degeri kagtir?

A) 10 B) 11 C) 100 D) 101

3y+i
X

23;—l
X

=2

olduguna gore, x.y carpimi kagtir?

A) 5 B) 6 c)7 D) 8

Diger sayfaya geginiz.

E) 110

E) 9
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9. 11. a, b ve c tam sayilari igin
f[x):2x2—x+1 a+b=7
olduguna gore, f(x+3)—-f(x) ifadesi asagidakiler- asb+b% =35
den hangisine esittir? 2

a.c-a =18
A) 6x+9 B) 6x+15 olduguna gére, ¢ kagtir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15
C)12x+6 D) 12x+9

E) 12x+15

12. a#b olmak iizere,
10. 0<x <y<1 olmak iizere,

1 1
|x—y+1|+|x+y—2| ?(1_b)_?(1_a):0

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir? olduguna gére, a+b toplami kagtir?

A) 2x -1 B) —2x+1 A)L B)l C)i
2 3 3
C)2y-3 D) -2y +3
D) 0 E) 1
E) 2x+2y -1

17 Diger sayfaya geginiz.
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13. ave b birer gergel sayi olmak Ulzere, a ile b’nin aritmetik

14.

ortalamasi 5 ve a2 ile b2 nin aritmetik ortalamasi ise
30’dur.

Buna gore, a.b carpimi kagtir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

Gergel sayllar kiimesi izerinde tanimli bir (a,) dizisi

aq# 0 olmak Uzere, n>1 igin
(n+1)sap,q-nsa, =0

esitligini saglamaktadir.
Buna goére,
ay +as
az

isleminin sonucu kagtir?

2 3
A)? B)?

18

15. A, B, C, D ve E ¢ubuklarinin uzunluklar sirasiyla a, b, c,

d ve e birimdir. Bu uzunluklar arasinda
a>2b>c>2d>e

biciminde bir iligki vardir.
Buna goére,

I. A gubudu en uzundur.

Il. E gubudu en kisadir.

lll. B gubudu, D gubugundan daha uzundur.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) lvell

D) Il ve lll E) I, 1lvelll

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

Bir k&gida, 1, 2, 3 ve 4 rakamlari birer kez kullanilarak

olusturulan doért basamakli bir ABCD dogal sayisi yazi-
liyor. Bu sayiyi bulmak isteyen dért kisinin yaptidi tah-

minler agsagida verilmistir.

A B C D
1.kisi |2 1 4 3
2.kisi |1 2 4 3
3.kisi |4 3 2 1
4.kisi |1 4 2 3

ikinci kisi, bu sayinin sadece B rakamini bilmis; diger lic
kisi ise higbir rakamini bilememistir.

Buna gore, ABCD sayisi kagtir?

A) 1234 B) 3214 C) 3241

D)4213 E) 4231

Bir markette, 2 litrelik ve 0,5 litrelik siselerdeki zeytinyadi
sirasiyla 20 TL ve 6 TL'den satilmaktadir.

Bir miisteri, bu marketten aldigi 11 litre zeytinyag:
icin toplam 116 TL 6dedigine gore, 2 litrelik siseler-
den kag adet almigtir?

A) 4 B) 5 C)7 D) 8 E) 9

18. Demet, bir torba cevizi kardesleriyle esit olarak paylas-

19.

19

tiginda her birine 8 ceviz dislyor. Eger kardeslerinin
her birine 6 ceviz verirse kendisinde 16 ceviz kaliyor.

Buna gore, torbada kag ceviz vardir?

A) 32 B) 36 C) 40 D) 44 E) 48

Esit hacimli A, B ve C kovalarinda sirasiyla 12 litre, 9 lit-
re ve 3 litre su bulunmaktadir. A’daki suyun x litresi ve
B’deki suyun y litresi C’ye aktariliyor.

Son durumda bu ii¢ kovada esit miktarda su bulun-
duguna gore, x+y toplami kagtir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 9

Diger sayfaya geginiz.
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20. Agirlikga % 20’si gcimento olan 30 kg kum-¢imento
karigsimina x kg gimento ve 2x kg kum eklendiginde
yeni karisimin ¢imento orani % 25 oluyor.

Buna gore, x kagtir?

A) 5 B) 6 C)8 D)9 E) 10

21. Asagidaki tabloda, bir mola yerine ugrayan g otobis-
teki yolcularin sayisi ile molada bu yolcularin ylizde
kaginin otobusten indigi gésterilmistir.

Yolcu inenlerin

sayisl yuzdesi
|. otobls 50 % 44
II. otobus % 40
I1l. otobiis 40

Molada, bu tg¢ otobisten inen yolcu sayisi, t¢ otobls-
teki toplam yolcu sayisinin % 40'idir.

Buna gore, molada lll. otobiisten kag¢ yolcu inmistir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

20

22.

23.

5 erkek ve 4 kiz 6grenci arasindan 3 kisilik bir temsilci

grubu segilecektir.

Temsilci grubunda en az bir erkek 6grenci olacagina
gore, bu secgim kag farkh sekilde yapilabilir?

A) 60

B) 72

C) 74

D) 80 E) 84

Birim karelerden olugsan yukaridaki sekilde 2 x 2
boyutlarinda kag¢ farkh kare vardir?

A) 16

B) 17

C) 18

D) 19 E) 20

Diger sayfaya geginiz.
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24. - 25. sorularn asagidaki bilgilere gore 26. - 27. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.
Pekmez Uretimi yapilan bir fabrikada 6nce Gzimden Bir laboratuvarda c¢alisan Kemal, Leman, Murat, Nese
Uz0m suyu, sonrasinda ise UzUm suyundan tUzim ve Pelin hastalardan alinan érnekler tGzerinde bakteri
pekmezi elde edilmektedir. taramasi yapmaktadir. Bu bes kisiden her biri farkli 20
6rnek Uzerinde ayri ayri inceleme yapmis ve sonugta su
Asagidaki dogrusal grafiklerin birincisinde Gzimden veriler elde edilmistir:
elde edilen Uzim suyu miktari, ikincisinde ise Gzim .
suyundan elde edilen pekmez miktari gdsterilmistir. ¢ Orneklerde bakteri tespit etmeyen kisi yoktur.
} e Kemal, Leman ve Murat toplam 11 6rnekte bakteri
Uzim suyu (litre) tespit etmistir.

e Leman hari¢ digerleri en az 2 érnekte bakteri
tespit etmistir.

o Nese ve Pelin esit sayida 6rnekte bakteri tespit
etmistir.

x Uzam (kg)
1. grafik e Encok s.aylda Ornekte bakteri tespit eden kisi
Kemal'dir.

Falsmez () e Bu bes kisi, toplam 25 drnekte bakteri tespit

etmistir.

Uziim suyu (litre)

5
2. grafik

26. Nese, inceledigi 6rneklerin kaginda bakteri tespit
etmemistir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 15 E) 16
24. Buna gore, 50 kg liziimden kag kg pekmez elde
edilir?

A) 9 B) 10 C) 12 D) 15 E) 18

27. Kemal, inceledigi 6rneklerin kaginda bakteri tespit
etmistir?

A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 9

25. Buna gore, 30 kg pekmez elde etmek igin kag kg
tiziim gereklidir?

A) 100 B)105 C)120 D)125 E) 144

21 Diger sayfaya geginiz.
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28. - 29. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir misteri, evinin énlinden taksiye binmis ve sofére
sunu soylemigtir:

“Once yol lizerindeki bankaya ugramam lazim. Oradaki
isim bittiginde beni is yerime birakirsin.”

Taksici de musteriye su sekilde karsilik vermistir:

“Belirli bir Gicret tarifesiyle g¢alisiyorum, bekledigim
sureler icin de ayri bir Gcret almak durumundayim.”

Musterinin kabul ettigi bu Ucret tarifesi asagidaki tabloda
verilmigtir.

Ucret
Taksimetre acgilis 25TL
Gidilen her 100 metre 0,25 TL
Beklenen her dakika 0,20 TL

30. Bu ii¢ oyunu ayni hafta igerisinde, farkli giin ve sah-

30. - 31. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Asagidaki tabloda, g farkli tiyatro sahnesinde gésteri-
len oyunlarin haftalik programi verilmistir.

Stidyo Akin Sinasi
Sahne Sahnesi Sahnesi
Pazartesi
Sal Hizzam Yaban
Carsamba Yaban Kontrabas
Persembe Yaban Kontrabas
Cuma Kontrabas
Cumartesi | Kontrabas | Yaban
Pazar Hizzam |Kontrabas

nelerde izlemek isteyen bir kisi, ka¢ farkl se¢cim

yapabilir?
A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
28. Bankadaki isi igin taksiyi 20 dakika bekleten bu miig-
teri, taksiyle toplam 5 km yol gitmis ise taksiciye ka¢
TL 6demistir?
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19
31. Hiizzam’1 Stiidyo Sahne’de, Yaban’i Akiin Sahnesi’
nde ve Kontrabas’i Sinasi Sahnesi’'nde izlemek iste-
yen bir kisi, agsagidaki giinlerin hangisinde gdsteri
izleyemez?
29. Bu miisteri, taksiyle toplam 6 km yol gitmis ve A) Carsamba B) Persembe C)Cuma
taksiciye 22,5 TL 6demis ise bankadaki isi i¢in
taksiyi ka¢ dakika bekletmistir? D) Cumartesi E) Pazar
A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
22 Diger sayfaya geginiz.
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32. - 34. sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

1 birim uzunlugundaki tel gubuklar ve bu tel gubuklari
birbirine baglayan miknatis kureler kullanilarak gesitli
geometrik cisimler olusturuluyor.

Bu cisimler en az sayida tel gubuk kullanilarak olusturul-
maktadir.

Ornek:

Tabaninin bir kenar uzunlugu 1 birim ve yuksekligi 2 bi-
rim olan bir kare prizma, en az sayida tel cubuk kullani-
larak sol tarafta verilen sekildeki gibi olusturulmaktadir.

Dogru v/ Yanhs X

Bu boyutlardaki kare prizma, 16 tel gubuk ve 12 mikna-
tis kire kullanilarak olusturulmaktadir.

32.

33.

34.

23

Bir dikddrtgenler prizmasinin tabanini olusturmak igin
6 tel gubuk, tamamini olusturmak igin ise 24 tel gubuk
kullaniimistir.

Bu dikdértgenler prizmasini olusturmak igin kullani-
lan miknatis kiire sayisi kagtir?

A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 26

Bir ayritinin uzunlugu 2 birim olan bir kiip olusturulmak
isteniyor.

Bu kiipi olugturmak igin kullanilacak miknatis kiire
sayisi kagtir?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 19 E) 20

3

Sekildeki Giggen prizmanin tabani bir egkenar tiggen
olup Uggenin bir kenar uzunlugu 3 birimdir. Bu prizma-
nin ylksekligi ise 2 birimdir.

Bu liggen prizmayi olusturmak igin kullanilacak
miknatis kiire sayisi kagtir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

Diger sayfaya geginiz.
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35. - 37. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir sergide A, B, C, D ve E ressamlarinin yapmis olduk-
lar1 beser resim satisa sunulmustur. Bu resimler bir ek-
randa asagidaki gibi bes satir halinde gérintilenmek-
tedir.

Ay Ay Ay Ay As
By B, By B, Bsg
C; C, C3 C4 Cs
D; D, D; D; Ds
E, E, E; E, Es

A ressaminin yapmis oldugu resimler A4-As; B ressami-
nin yapmis oldugu resimler B4-B5 olarak gdsterilmistir.
isimlendirme diger resimler icin de benzer sekildedir.

Sergiden bir resim satildiginda bu resim ekrandan silin-
mekte ve yerine bir sonraki resim gelmektedir.

Ornegin, A satilirsa ekrandaki gériintli agagidaki gibi
olur.

Ay Ay, Ay A, By
B, By By, Bs Cy
C, C; C, Cs Dy
D, D; D, Ds E4
E, E; E; Es

Ay Ay, Ay A, By
B, By B, Bs Cy
€. €. & B, D,
Dy D, D5 E; E,
E; E, Es

24

35.

36.

37.

Sergiden A, ,B4 ,Bs ve C4 resimleri satiliyor.

Son durumda, asagidaki resimlerden hangisi Es ile
ayni siitunda yer alir?

A) A B) B, C) Cy D) D, E) D,

Sergiden en az kag resim satilirsa D3 resmi 2. satir-
da gorintilenir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 9 E) 10

Ekranin 3. satinnda 3 farkli ressama ait resimlerin
goriintiilenmesi icin sergiden en az kag resim
satilmahlidir?

A) 3 B) 4 C)5

D) 6 E)7

Diger sayfaya geginiz.



2012-ALES-Sonbahar

38.

38. - 40. sorularn asagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 39. 120 metre toprak, 120 metre ¢im ve 120 metre kum
zeminden olusan bir parkurda, C ve B araglar yarigi
A, B ve C araglar gesitli uzunluklardaki toprak, gim ve kag saniye farkla bitirir?
kum zeminlerden olusan degisik parkurlarda yarisa-
caktir. A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

Asagidaki tabloda, bu araglarin her bir zemindeki hizlari
metre/saniye turiinden verilmistir.

Araglar

Zemin A B C

Toprak 24 20 18

Cim 15 20 18

Kum 15 12 18

40. X metre toprak ve X metre ¢im zeminden olusan bir

A araci ii¢ degisik zeminde yaristigi parkuru 45 saniye- parkurda, yarigi B araci A aracindan énce bitirmistir.
de bitirmistir.

Buna gore, Xy ile X¢ arasinda nasil bir iligki
Bu parkurda 480 metre toprak zemin ve 150 metre

¢im zemin olduguna gére, kag metre kum zemin vardir?
vardir?
A) Xp <X B) Xg <2X
A) 210 B)225 C)240 D)270 E) 285 ) XN ) Xg <2Xg
C) Xy <X¢ D) Xr <2Xg

E) XT < SXC

25 Diger sayfaya geginiz.
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41. - 43. sorulari agsagidaki bilgilere gore

birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 42. Bu fabrikanin liretim kisminda galigsan 12 igginin
5 saatte Urettigi lirliinleri, paketleme kisminda
Uretim ve paketleme olmak tizere iki kisimdan olusan calisan 10 isci kag saatte paketler?

bir fabrikanin maliyet giderleri ile ilgili olarak

asagidakiler bilinmektedir: A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)8

e Uretim kismindaki her bir isci, galistigi her saat
icin 10 TL Ucret almaktadir.

o Paketleme kismindaki her bir is¢i, calistigi her
saat icin 12 TL Ucret almaktadir.

¢ 1 kg paketlenmis Grinun maliyeti (iscilik harig)
10 TL’dir.

Bu fabrikanin tretim kismindaki her bir is¢i saatte 2 kg
Urun Uretmekte, paketleme kismindaki her bir isgi ise
saatte 3 kg Urin paketlemektedir.

43. Bir glinde, fabrikada 240 kg Uriin Uretilmis ve bu triin-
lerin tamami paketlenmistir.

41. iggilik iicreti de eklendiginde 6 kg’'lik paketlenmis

iiriiniin fabrikaya maliyeti kag TL'dir? Buna gore, fabrika bu iiriinler igin toplam kag TL

iscilik licreti 6demistir?
A) 114 B) 120 C) 122 D) 128 E) 132 A) 2160 B) 2240 C)2320

D) 2400 E) 2480

26 Diger sayfaya geginiz.
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44.

45.

46.
D ABCD bir egkenar A.I.BED b.|r tegetler
. dortgeni
100° dortgen
. 1AB| - |AE] |cD|=7 em
A C ) [MA| =3 cm
X — o
m(ADC) =100 INB| =5 cm
5 m(EEE} =X [EC| =8 cm
|KE| =
Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir? Sekildeki ABC iiggeninin gevresi 38 cm olduguna
gore, x ka¢ cm’dir?
A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140
A) 1 B) 1,5 C)2 D) 2,5 E) 3
P 47. Asagida, birim kareler Uizerine cizilmis A ve B bdlgesi ile
bir d dogrusu verilmistir.
- . e
A
Q Al B
< >
Birim karelerden olusan yukaridaki sekilde; P, Q ve R
noktalarindan gegen ¢ember ciziliyor. /"'

Buna gore, asagidaki noktalardan hangisi b . N . N . C .
unag .. .§ 2l - : gistbu A’nin d dogrusuna goére simetrigi ile B’nin kesigimi
cember Uzerindedir? .. . .. .
olan bélgenin alani kag birim karedir?
] B) B c)c D) D E)E A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

27 Diger sayfaya geciniz.
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48.

49.

K(a, 2a+b)
L(b, a)

[KL| =av6  birim

50.
D C Ay
G 2a+b |
F
a e
A E B
(e}

Sekildeki ABCD karesinin [AB] ve [AD] kenarlarinin

orta noktalari sirasiyla E ve F'dir.

CGH licgeninin alani 16 cm? olduguna gére, ABCD

karesinin alani kag cm? dir? 3
A) ?
A) 96 B) 84 C) 81 D) 72 E) 64

ABCD bir kare

H A merkezli [GE] gapli

/_\ yarim ¢ember
G A E B F B merkezli [EF] capli
U yarim ¢ember
Sekildeki yarim gemberlerin yay uzunluklari toplami
6n cm olduguna gére, ABCD karesinin gevresi kag

cm’dir?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 28

28

Yukaridaki dik koordinat diizleminde verilenlere

b
gore, ? orani kagtir?

B) V2 C)V3

D) 2 E) 3

SAYISAL-2 TESTI BIiTTi.
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Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sézel Agirhikhi ALES Puaninizin (ALES-SOZ) hesaplanmasinda
0,4; Esit Agirlikh ALES Puaninizin (ALES-EA) hesaplanmasinda 0,4; Sayisal Agirlikh ALES Puaninizin

(ALES-SAY) hesaplanmasinda 0,3 katsayisiyla ¢arpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50°DiR.

1. - 5. sorularda, ciimle ya da pargadaki boslugu
anlam bakimindan en uygun bicimde tamamlayan
segenegi bulunuz.

Tarsus’u hatirlayinca onun her késesinde bir éykii-
niin, ---- izi oldugunu; “kesfedilmeyi bekleyen kent-
lerden biri” olarak ---- gerektigini diigtindiim.

A) yasanmighgin — nitelendirilimesi
B) durgunlugun — not edilmesi

C) gercekligin — begenilmesi

D) gdzlenenlerin — vurgulanmasi

E) ilklerin — kabul edilmesi

---- naslil “en azindan ihtiyaglarimizi karsilayabilecek
diizeyde okuma ve yazma bilmek” olarak tanimlana-
bilirse ---- “bir vatandas olarak en azindan ihtiyacla-
rimizi kargilayabilecek derecede bilim ve teknolojiye
hakim olmak” seklinde tanimlanabilir.

A) Temel egitim — yiksekdgretim de

B) Okuryazarlik — bilim okuryazarligi da
C) Sanat — bilimsel gelismislik de

D) Edebiyat — kulttrel birikim de

E) Okumak — égretim programlari da

insani biitiin 6teki canlilardan ayiran, onu 6zgiirles-
tiren en temel 6zellik ---- ve buna bagl olarak da ----
yetenegidir.

A) yasama — gevresine uyum saglama

B) 6grenme — eglenme

C) soru sorma — dostluk kurabilme

D) dusinebilme — bir Griin ortaya koyabilme

E) gérme — dokunma

Devrik ciimle gegici bir moda, bir 6zenti gibi geliyor
coklarina. Oyle bir tarafi da yok degil hani. inadina
devrik olsun diye yazanlar, bundan olacak, giderek
cogaliyor. Benim bile devrik ciimlelere béylesine
6zenirken bu tutumu anlamsiz bir 1srara déniistii-
renlere kizdigim olmuyor degil. ----. Yol dogruysa
ustlinden yalin ayak da olsa, rugan pabucla da olsa
yiirinmesinde bir sakinca gérmemek gerekir. Peki
nedir devrik ciimlenin tuttugu yol? Konusur gibi
yazmak degil mi kisacasi1? Bence bu, eskilerin
donmus ciimle kaliplarini kullanmaktan ¢ok daha iyi
olacaktir. Edebiyatimiz bdylece halkimizin diliyle
daha kolay butiinlesecektir.

A) Hatta bu tutum eski edebiyatin cimle kurulus
biciminin de éniine gececekmis gibi gériinuyor

B) Ama kuralli cimle kullanmay! yegleyen birgok yazar
da var

C) Ama o6zentiye kizip da 6zenilen geyin ne oldugunu,
nereye gittigini gbz ard1 etmek yanlis olur

D) Ancak bu tutumun, gelecekte dilimize nasil yén
verecegdi konusu Uzerinde disinmek istemiyorum

E) Aslinda bu tur yeniliklere kargi edebiyatcilarimiz gok
da hazirlikli degillerdi

29

Diger sayfaya geciniz.
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Resim ve heykel gibi plastik sanatlar gésterime
dayanir. Gésterim s6z konusu olduguna gére
yapilan ig, becerinin de uriiniidir. Sanatgi, ----. Nes-
nede sanatsal diizeyi, sanat¢i kendi duyumsama ve
algilama yetenegiyle yakalar. Hayat verdigi eserini
godsterim agsamasina getirirken kim bilir hangi duygu

burgaglarindan ge¢mis, yiiregi nice coskularla dolup
tagsmigtir!

A) nesnelerde ¢ok kisinin fark edemedigi ayrintilari
gbérmus, goérduklerini kendine 6zgl bir beceriyle
islemistir

B) eserini bigimlendirirken yagsadigi zamanin ve
toplumun sanat zevkine bagli kalir

C) gergegi oldugu gibi butiin ayrintilariyla yansitmalidir

D) eserini duygularini bagkalariyla paylasma kaygisiyla
olusturur

E) bir yandan bugline seslenirken gelecegin begeni
olcutlerine de yaklagsmayi hedefler

6. - 9. sorularda, basta verilen ciimleden kesin
olarak ¢ikarilabilecek yargiyi bulunuz.

Bir bilimsel kuramin, oldukga farkl bilim dallarinda
uygulama alani bulmasi, bir yandan degisik alanlari
birbirine yaklastirirken bir yandan da bilim insanla-
rini bu tiirden disiplinler arasi ¢alismalar yapmaya
tesvik ediyor.

A) Bilimsel kuramin ortaya konabilmesi yapilan galig-
malarin titizligine baglhdir.

B) Bilimsel ¢alismalar giinimuizde gesitli bilim dalla-
rindan arastirmacilarin katiimasiyla
yapilabilmektedir.

C) Modern ¢agdan énce bir bilimsel kuram, sadece bir
alanda uygulanabilmekteydi.

D) Alanlari farkli bilim insanlarinin birlikte ¢alisabilmesi,
bilimsel kuramlara farkli agilardan yaklasilabilmesini
saglamaktadir.

E) Disiplinler arasi ¢calismalarin yayginlastirilabilmesi
icin, bir bilimsel kuramin diger disiplinlerde galisan
bilim insanlarinin alanlarini ilgilendiren bir yaninin
olmasi gerekir.

Daha zorlu kosullarda yetisebilmesi ve bitki hasta-
liklarina karsi direngli olmasi igin gelistirilen yeni
nohut tirleri, Afrika ve Asya’daki ciftgilerin iki kat
liriin almasini sagladi bile.

A) Yeni geligtirilen tohumlar tim dinyada ekilmeye
baslandi.

B) Nohut, her kosulda kolaylikla yetisebilen bir bitkidir.
C) Nohut en gok Afrika ve Asya’da tiketiimektedir.

D) Yapilan ¢aligmalar, nohuttan alinan verimi
arttirmistir.

E) Yeni nohut turlerinde hicbir hastalik gérilme-
mektedir.
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8.

Diinyada her yil yaklagik 50 milyon insani etkileyen
ve 300 bin insanin dliimiine yol agan bogmaca,
gelismekte olan iilkelerde daha sik goriilen dnemli
bir saglik sorunudur.

A) Bogmacadan 6lenlerin sayisi her gegen yil
artmaktadir.

B) Bogmacaya yakalananlarin bir bélimii tedavi
edilebilmektedir.

C) Bogmacanin tedavisi erken teshisine baghdir.
D) Gelismis Ulkelerde bogmaca gérilmemektedir.

E) Bogmaca daha gok yetiskinleri etkilemektedir.

Otuz li¢ yasindan sonra yazmaya baslayan
Conrad’in, yetenegi ile biitiinlesen miithis bir yasam
zenginligi vardir.

A) lleriki yaglarda yazmaya baslayan yazarlar arasinda
en Unld olanidir Conrad.

B) Conrad, yazmaya baglamadan &nce bir tasarlama
sureci gegirmistir.

C) Conrad’i yazmaya yonelten, basindan gegen
olaylarin ilgingligidir.

D) Conrad’in tanik olduklari ya da yasadiklarinin
yazarligina katkisi vardir.

E) Conrad’in etkileyici anlatimi, okurlarda yagsanmishk
hissi uyandirmaktadir.

10.

1.

I. tercih etmesinin nedenlerinden

Il. yani sira iklim degisiklikleri, cevre Kirliligi
lll. yogun ve yorucu sehir yasaminin

IV. sehirlerdeki sosyal iletisim eksikligi

V. birgok kiginin ekolojik kéy yasamini

Yukaridaki s6zler anlamh ve kuralli bir ciimle
olusturacak bigcimde siralandiginda, hangisi bagtan
dérdiincii olur?

A) I. B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

I. 181§in yardimiyla ve deriden yapilmis boyali

Il. Karag6z, beyaz bir perdenin arkasina konan

Ill. oynatilmasi esasina dayanan bir gblge oyunu

IV. geleneksel halk tiyatrosunda énemli bir yeri olan
V. birtakim tasvirlerin gubuklarla perdeye yansitilarak

Yukaridaki sézler anlamli ve kuralli bir ciimle
olusturacak bigimde siralandiginda, hangisi bastan
ticiincii olur?

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.
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12.

13.

I. Bu olusumlardan biri de kumullardir ve bu kumul-
lar ¢cok sayida endemik bitkinin yasam alanidir.

II. Ancak tim diinyada oldugu gibi tGlkemizde de kiyi
bélgelerde ¢ok sayida insan yasamasi kumullarin
zarar gérmesine neden olmaktadir.

1. Ulkemizin cografi konumu, yasanan farkli iklim
tipleri, gorilen farkli jeolojik yapilar ve olugumlar;
bitki, hayvan ve mantar tirleri i¢in cok gesitli ya-

sam ortamlari olusturur.

. Ornegin soylari tehlikede olan deniz kaplumbaga-
larinin ve ¢ok sayida su kusunun yaninda, gesitli
bitki turleri de yasamaktadir bu kumullarda.

Ayrica kumullardaki kumun ingaatlarda kullanil-
masi, asiri otlatma ve yanginlar gibi diger insan
kaynakli etkenler de kumul ekosistemlerini olum-
suz yénde etkilemektedir.

Yukaridaki ciimleler anlamh bir biitiin olusturacak
bigcimde siralandiginda, hangisi bastan ikinci olur?
A) Il B) I C) L.

D) IV. E) V.

I.  Ne var ki 6zellikle buyuk sehirlerde, dogal yasam-
dan kopuk olarak buytyen ¢ocuklar, hayvanlara ve
dolayisiyla dogal yasama kargi yabancilik ve hatta
korku hissedebiliyor.

II. Gunkl hayvanlar onlar igin diger canllara gére
daha algilanabilir varliklar.
l1I. Iste bu kitap; saldirgan davraniglar gésteren ve
pasif tehlike arz eden hayvanlarin ne zaman ve
hangi durumlarda tehlikeli olabilecegi, bu tehlike-
lerden nasil korunulabilecegi gibi konularla ilgili
bilgileri, rengarenk, zengin goérsel malzemeler
esliginde ¢ocuklara sunuyor.

.Hayvanlar alemi, kuguk ¢ocuklarin ¢evreleriyle
iliski kurmasini saglayan 6nemli bir alan.

Bunu yenmelerine yardimci olmanin yollarindan
biri de onlara, dogal yasami tanimalarini saglaya-
cak firsatlar olusturmak.

Yukaridaki ciimleler anlamh bir biitiin olusturacak
bicimde siralandiginda, hangisi sonuncu olur?

A) . B) II. C) Il D) IV. E) V.

14.

15.

Neset Ertas ilkokula gittigi yillarda 6nce keman, sonra
da baglama calmayi 6grendi. Babasi Muharrem Ertas’la
birlikte o yérenin duginlerinde badlama calip turkd
s@ylemeye basladi. Ertas, mizik yéninden etkilendigi
tek kisinin babasi oldugunu sdyler. Kendi sézleriyle
bunu su sekilde ifade eder: Babamla ben ayni ruhun

insanlariyiz.

Bu parcadaki alti gizili s6zle Neset Ertas ve babasi-
nin hangi 6zelliklerinin ortak oldugu vurgulanmak
istenmistir?

A) llgilendikleri sanat dalinin

B) Kendilerini gelistirme yéntemlerinin
C) Ornek aldiklari kigilerin

D) Sanati uygulama bigimlerinin

E) Duygu dinyalarinin

Bu yazar hep 6zgun, glclu ve giderek daha da guglenen
|
bir 6rgiiye sahip énceki romanlari araciligiyla son

romanina yonelik beklenti gitasini yikseltmisti. Son
Il
romani, yazarin kaleminin kivrakligini ve bilgisinin
11
derinligini ortaya koydugu bir dil ziyafeti niteliginde.
v \Y,

Bu parg¢adaki numaralanmig s6zlerden hangisi
gercek anlamiyla kullanilmigtir?

A) I B) II. C) . D) IV. E) V.
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16. Edebiyat Griina dille var olur; dille gogalir. Radyodan da

17.

isitsem, kitaptan da okusam; hangi yolla bana ulasirsa
ulassin, dille olusturulan yapisiyla karsimizdadir siir,
6ykd, roman, destan, deneme... Ne var ki her eserin
edebiyatca varlidi biriciktir.

Bu parcgadaki alti gizili s6zle edebiyat liriiniiniin
hangi 6zelligi belirtilmek istenmistir?

A) Anlam katmanlarinin derinligi
B) Benzersizligi

C) Duygusal boyutu

D) igeriginin zenginligi

E) Etkileme gicl

“Insanlar, yiiksege ciktikga pantolonlarindaki yamanin
gérinme ihtimali artar.” diyen Cenap Sehabettin’in
anlatmak istedigi agsagidakilerden hangisidir?

A) Bilgili insanlar, yaptiklari her basarili isle
baskalarinin dikkatini ¢eker.

B) Insanlar tanindikga kusurlari daha gok géze carpar.

C) Makam ve mevki sahibi insanlar gériinige
aldirmazlar.

D) Basari, 6nemsiz elestirilere aldirmamakla kazanilir.

E) Insan, dig gérinisiinden ¢ok, davranislariyla
kendisini ele verir.

18. (I) Teknoloji ve iletisim sistemlerindeki gelismeler, bilgi-

19.

sayarlarin glinlik yasamimiza neredeyse tamamen gir-
mis olmasi, yagam standardimizi yikseltiyor. (I1) Ote
yandan bir¢ok saglik sorununu beraberinde getiriyor;
ofis ortamlarinda sikg¢a karsilasilan bel, boyun, bilek
rahatsizliklari ergonomik olmayan ortamlarda ¢alisma
sonucunda artiyor. () Bu saglk problemleri, ¢calisilan
ise bagl olarak ortaya ¢iktiginda mesleki kas ve iskelet
sistemi hastaliklari olarak tanimlaniyor. (IV) Is yerinde
tekrarlamali, zorlamali hareketler, vicudun sagliksiz
pozisyonlarda kalmasi ve diger eksiklikler, bu hastalikla-
ra yol agiyor. (V) Bu ytzden fiziksel kosullarin yani sira
kullanilan bilgisayar yazilimlarinin bile kisiye uyumlu
olmasi oneriliyor.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangilerinde
“belirli saglik sorunlarinin nedenlerinden” s6z
edilmistir?
A)l. ve lll.

B) Il. ve llI. C)ll. ve IV.

D)Ill. ve V. E)IV.ve V.

(I) Bu romanin &zellikle irdelenmesi gereken bir yani, si-
nematografik 6gelerin fazlaligi. (II) Ama bdyle bir kurgu-
nun varlidi bir kusur olarak nitelendiriimemeli. (I1l) Ro-
manda kullanilan butiin 6geler 6zenle segilmis. (V) Ya-
zarin alti yilda yazdigi bu romanin, Gizerinde ¢ok fazla
disundlmus bir galismanin eseri oldugu kolaylikla anla-
sihyor. (V) Karakterlerin olaya katilisiyla zaman kavra-
minin paralel ilerlemesi, basli basina titiz bir galismanin
gostergesi. (VI) Birden fazla anlaticisi bulunan roman-
larda ortaya ¢ikan ve bu eserin ilk sayfalarinda yer yer
hissedilen zamanini ve bu zaman araliginin ilerleyisini
yénetme sorunu, eserin sonuna dogru ¢6ziimis.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
yapita hem olumlu hem de olumsuz bir bakis s6z
konusudur?

A) 1. B) II. C) IV. D) V. E) VI.
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20. (I) Gunimuzde gerek yazin yapitlari gerekse genel ola-

21.

rak yazin olgusu lzerinde arastirmalar yapiimaktadir.
(1) Arastirmalarin yazinsal gésterge bilimi alaninda ger-
ceklestirildigi gortlmektedir. (Il1) Ama bu alanda bile, or-
taya konulan tim uriinlerin ayni élgtide bagarih olmadik-
lari agik. (IV) Neredeyse her giin, yeni bir érnekle karsi-
lasiyoruz; her yeni 6rnek de bambaska bir yénelim ¢ika-
riyor karsimiza. (V) Ama degisik yonelimler icinde en
tutarli, en gecerli yolun hangisi oldugunun belirlenme-
sinin en 6nemli sorun oldugu da ortada.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
degerlendirme yapilmamistir?

Al vell. B) Il ve IIl. C)ll. ve IV.

D)Ill. ve IV. E)IV.ve V.

Turkiye'nin dis ticaret gelirlerinin gogu, eskiden oldugu
gibi, tarim Urdnlerinden degil, sanayi Grlnlerinin % 80’e
yaklagan ihracatindan saglanmaktadir.

Bu ciimleden asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Turkiye endistrilegen bir Glke durumuna gelmistir.
B) Turkiye’nin gegmiste dis ticaret gelirleri, ginimuize
gore farklilik géstermemektedir.

C) Turkiye’de sanayi Urlnleri diginda da ihracat
yapilmaktadir.

D) Turkiye’nin dis ticaretinde tarim trtinlerinin payi
azalmistir.

E) Turkiye gegcmiste dig ticaret gelirlerini daha ¢ok tarim
drdnlerinin ihracatindan saglamaktaydi.

22. Mektup yazma aliskanliginin giderek azalmasi, mektup

23.

romanlarin da eskinin bir sanat formu olarak bir késede
kalmasina neden olacak gibi gértiniiyor. Renkli ve koku-
lu kagitlara, pahali dolma kalemlerle, sik el yazilariyla
yazilan titizlik 6rnedi mektuplar, son gunlerini yasiyor.
Fakslarla, internetle ve cep telefonlariyla yollanan me-
sajlar, eskinin mektuplarinin yerini goktan aldi. Bunlarla
birlikte yeni bir iletisim dili de gelisti. Mektup roman ti-
riinde yeni eserler yazilmaya bagslandi. Andrew
Devies'in Dirty Faxes (Kirli Fakslar) romani ve internet
diyaloglarinin anlatildid1 romanlar belki de bu tiire yeni
bir soluk getirecek.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?

A) Betimleme B) Kisilestirme

C) Tanimlama D) Acgiklamaya yer verme

E) Ornekleme

Cocuklari, gengleri diis kurmaktan vazgegcirip yalnizca
yasanilan dinyanin gergekleriyle sinirlamaya calismak
yanhstir. Cocuklar, gencler gerceklere goézlerini kapatsin
demiyorum; ancak dus guglerini kullanmazlarsa, dus
kurmaya alismazlarsa gergegi de, dogrulari da seze-
mezler, géremezler. Hayalden, dis giiciinden yoksun
bir us, islevsiz kalir.

Bu pargadan asagidakilerin hangisi ¢ikarilabilir?

A) Dus kurmak, insani dig diinyadan uzaklagtirir.

B) Dis diinyayla dig diinyasi sirekli bir catisma
hélindedir.

C) Duygulari devindiren yapitlar insanin gergeklerden
bir stire uzaklagsmasini saglar.

D) Dus dinyasinin zenginlestiriimesi dogrulara
ulasmay! kolaylastirir.

E) Yasananlardan uzaklagsmak kisileri gegici olarak
rahatlatir.
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24. Dil bilimciler igin dil, bir iletisim aracidir, anlagsmayi sag-

26. Cocuk yetistirmenin en gig¢ tarafi, cocuklarin bir giin

layan toplumsal bir dizgedir. Béyle olunca dilin girkini
glzeli, zengini yoksulu, iyisi kétisi olamaz. Eskimoca
da bir dildir, Fransizca da Tirkge de Fince de. “Biri 6te-
kinden daha giizel.” ya da “girkin” diye bir nitelendirme
yanlis olur. Oysa ozanlar, yazarlar igin dil, iletisim araci
olmanin &6tesinde bir anlam tasir. Onlar yalnizca bir ileti-
sim araci gézlyle bakmazlar dile. Eserleri araciliiyla
zenginlesen bdylece kendilerini ulusal ve uluslararasi
alanda var eden biyuk bir gug olarak algilarlar onu.

Bu parcgada verilmek istenen temel ileti, asagidaki-
lerden hangisine karsilik olarak séylenmis olabilir?

A) Diinya dillerini birbirinden ayiran ve farkl kilan
ozellikler nelerdir?

B) Bilim insanlari icin dil nasil bir anlam tasir?
C) Bir dili zenginlestiren 6zellikler nelerdir?

D) Bir dilin insana 6zgu her durumu ifade edecek giicte
olmasi, onun iyi bir dil oldugunun kanitt midir?

E) Bir dili gelistiren ve evrensel kilan yazarlar ve
ozanlardir, yargisina katiliyor musunuz?

25. Kimi elestirmenler, anlamadiklari her seyi elestiriyorlar.

Bir siirde, bir denemede ya da bir romanda karsilastik-
lar1 s6zclik onlara yabanciysa sanki eski zamanlardan

kagip gelmis bir yaratigi isaret eder gibi onu parmakla

g0steriyorlar. Bilinmeyenin gekiciliinden haberleri yok,
bilmediklerini 6grenmek gibi bir kaygilari da...

Bu soézleri séyleyen kisi, agsagidakilerin hangisinden
yakinmaktadir?

A) Yazarlarin anlamsiz kelimeler kullanmalarindan
B) Tire 6zgu bir dil kullanilmamasindan

C) Elestirmenlerin kendilerini gelistirmemelerinden
D) Yeni sozclk tiretilmesinden

E) Soézciklerin anlaminin geniglemesinden

yuvadan ugup gidecegini bilmek midir? Yoksa kendi
kanatlarini kullanmayi hi¢ 6grenemeyecekler diye mi
kaygilaniriz en ¢gok? Onlardan ayrilmak mi Gzicudur,
yoksa onlarin kendi ayaklarinin Gizerinde duracak hale
gelememeleri mi? Bagimsiz bir yasam kurduklarinda mi
seviniriz en ¢ok, yoksa bize duyduklari gereksinimin hic
bitmedigini anladigimizda mi?

Bu sézleri sdyleyen kisi, hangi duygusal celigkiyi
anlatmak istemistir?

A) Cocuklarimizi ¢cok severiz ama onlari yetistirmek gok
karisik ve gig bir istir.

B) Biz gocuklarimiza ¢ok deger veririz ama onlar bizi
ihmal ettidi icin yalniz kalabiliriz.

C) Ne kadar ugrasirsak ugrasalim, gocuklarimizin kendi
baslarina yasayabilecekleri kosullari olugturama-
yabiliriz.

D) Gocuklarimizin 6zgir ve gliglu yetiskinler olmasi igin
ugrasiriz ama bunu basardigimizda onlardan
ayrilacagimizi bilmek bizi Gzer.

E) Gocuklarimizin basarilari bizi sevindirir ama
basarisizliklar da ¢ok Uzer.

27. Yazarlik, genellikle, en yalin haliyle kendini ifade etme

gereksinimidir. Jean Paul Sartre, “Yazma Nedir?” bas-
likl yazisinda, kendini ifade etme konusuna “s6zi ol-
mak” ile “yazisi olmak” baglaminda net bir ayrim getirir:
“Yazis diye bir sey vardir ortada. Birtakim seyleri sectigi
icin degil, birtakim seyleri su ya da bu bigimde séyleme-
yi sectidi icin yazar olur insan. Evet, diizyaziya degerini
veren yazistir.”

Jean Paul Sartre bu sézleriyle neyin 6nemini
vurgulamak istemistir?

A) Uslubun

B) Konunun

C) Tarlerin

D) Yazma siirecinin

E) Diizyazinin Gstinlagundn
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28. Goethe sadece Almanya’nin degil, diinyanin en buyik

sairlerinden biridir. Goethe sadece sair ve yazar da
degildi. O ayni zamanda bir sanat kuramcisi, bilim
insani ve siyasetci olarak ¢ok az insanda gorulebilen
6zelliklere sahipti. Onun bilim ve yasam hakkinda ¢ok
genis bir bilgisi vardi. Dinyada var olan her seyi
birbirine bagh bir batln olarak degerlendiriyordu. Boyle
bir kisiyi “diinya insani” olarak adlandirmak yanls olmaz
sanirim.

Bu pargaya gore Goethe’yle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Yazdiklariyla insanliga mal olmus bir sanatgidir.
B) Eserleri ulusal olduklar 6lglide evrenseldir de.
C) Sanatciligl, bilimdeki yetkinliginden beslenmistir.
D) Sairlik ve yazarlik disinda bagka alanlarla da

ilgilenmistir.

E) Dunyay her seyiyle bir iligkiler yumag olarak
gbérmektedir.

29. Ozellikle yagmurlarin, atmosferdeki kirleticileri yikayarak

uzaklastirdiklar! bilinmektedir. Diger kosullar esit kabul
edildiginde bir bélgedeki havanin kalitesi, yillik ortalama
yagdis dagihsiyla ilgilidir. Tirkiye'de Kuzey Anadolu Dag-
larinin kiyidaki bélimleriyle Toroslarin denize dénik ya-
maglari ve 6nlerindeki kiy1 kusadi 6énemli miktarda yagis
alir. I¢ bélgelerde ve gukur alanlarda ise yillik yagis mik-
tarlarinda énemli disusler s6z konusudur. Buna gére,
yilhk yagis miktarinin fazla oldugu alanlarda bulunan
kentler, digerlerine gbére daha sansli saylimaktadir.

Bu pargadan yagis miktari ve hava kalitesi
arasindaki iligkiye gore asagidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A) Yagis miktarinin degiskenligi kentlerin hava
kalitelerini etkileyebilmektedir.

B) Daglik bolgeler genellikle ormanlarla kapl
oldugundan ¢ok yagis alir.

C) l¢ bélgelerdeki yagis yetersizligi kentlerin hava
kalitesini olumsuz yonde etkilemektedir.

D) Kiyilarda yer almayan kentler daha az yagis
aldiklarindan yagisin temizleyici etkisinden yeterince
yararlanamaz.

E) Yuksek ve alcak alanlar arasindaki yagis farkhihg:
kentlerin hava kalitesine yansiyabilmektedir.
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30. Timur'un 6liminden sonraki yarim yizyil boyunca

31.

Bizanslilar, kimi zaman tahtinda hak iddia eden sehza-
deleri kullanarak kimi zaman da hagli tehdidiyle Osman-
lilara karsi direnebilmislerdir. Bizans elgileri, Il. Mehmet
Karamanlilarla savagirken tahtta hak iddia eden sehza-
de Orhan’i serbest birakma tehdidiyle birkag ayricalik
kazanabilmislerdi. 12 Aralik 1452’de papa ile kiliselerin
birlesmesini sadlayacak anlagsma uyarinca imparatorun
huzurunda, Ayasofya’da yapilan ilk téren, Osmanlilara
karsi da bir birlik olugturma ve tehdit anlami tagiyordu.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi
savunulamaz?

A) Bizans, bazi Osmanli sehzadelerini politik amaglari
icin kullanmigtir.

B) Osmanli ydnetiminde zaman zaman ikilikler
yasanmistir.

C) Bizans, Hach Seferlerinden gii¢ almistir.

D) Bizans Avrupali devletlerle Osmanliya kars! is birligi
yapmigtir.

E) Bir dénemde, Bizans karsisinda Osmanlilar Anadolu
sinirlari icine gekilmistir.

2007’de sadece kas glclyle dinyay! dolagsmak igin yola
¢iktim. 5 yil 11 glin siren bu turda pedal gevirdim, kirek
¢ektim, yaridium. Bu yolculuk 6z glivenimi artirdi. Hayat
kisaydi, hayalleri ertelememek gerekiyordu. Hayaller ise
bir hedef belirlemeden gerceklesmiyor. Yolculugum sira-
sinda birgok kisi bana yardim eli uzatmigti. Ama zaman-
la kimseden bir sey beklemeden kiigik zaferlerle mutlu
olmayi 6grendim. Zorlandigimda, Ustlendigim yardim
projelerini dislnerek i¢ huzuruna kavustum.

Bu sé6zlerden, konusan kisiyle ilgili olarak agagidaki-
lerden hangisine varilamaz?

A) lstekleri, geciktirmeden gergeklestirmek gerektigini
dusundugiine

B) Kendi gliciine inandigina

C) Baskalarinin yénlendirmesiyle harekete gegtigine

D) Belli bir amaci olduguna

E) Istedigi her seye sahip olmaya degil, kiigik seylerle
yetinmeye calistigina

32. Butin uygar llkelerde ayni yakinma: “Okumuyoruz.”

Anlasilan kitaplar codaldik¢ga okuma sevgisi azaliyor.
Ama yine de birgoklari i¢in okumak bir hastalik. Ancak
bdyleleri arastirmak, disinmek, incelemek i¢cin okumaz;
okumus olmak icin okurlar. Ne sanat heyecani ararlar
ne de okuduklarini 6ztimserler. Ellerine gegeni okurlar.
Sabirsizdirlar, sirtlarindan bir yik atmak isterler sanki.
Okuduklarina karsi gikmalari ya da onlari kabullenmeleri
s6z konusu degildir. Birgogu da ellerindeki kitabi kapatir
kapatmaz icindekileri unutur. Bir b6lum0 de yalnizca
okur gibi yapar. En blyik zevkleri de birbirleriyle kitap
degistirmektir.

Bu pargcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Kimileri, okuduklarini i¢gsellestirmezler.

B) Bir Ulkede basilan kitap sayisiyla okuyanlarin sayisi
dogru orantilidir.

C) Cok kitap okumak, kitabin anlayarak okundugu
anlamina gelmez.

D) Bir grup okur, okudugunda estetik bir yan aramaz.

E) lyi bir okur olmakla gok kitap okumak arasinda
dogrudan bir iligki yoktur.
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33. Bigem, kisinin dili kullanma yetisine siki sikiya baghdir.

Cunkl yazma, sézcuklerle gergeklestirilen bir davranis-
tir; sézclklerin diinyasinda yapilan bir yolculuktur. Han-
gi yazi vardir ki s6zcukler evreninde yapilan bir yolculu-
gun Grind olmasin? Kesinlemeye giderek sdyleyeyim:
Turd ne olursa olsun her yazi, sézciklerin anlam ve
¢agrisim katmanlarinda dolagsmayi zorunlu kilar. Yazar
da bu katmanlarda dolasan bir gezgindir bana gére.
Sozciiklerin Ulkesinde “yeni kesifler’e ¢ikan kisidir.
Bicem sahibi olmasi, kendindenligini olusturmasi da
buna, sézciklerin cografyasini ¢ok iyi tanimasina, o
cografyanin havasini solumasina baglidir. Clinku yazar,
s6ézclklerin Ulkesini kendine yurt edinen Kigidir.

Bu pargcadan hareketle bicem sahibi yazarlarla ilgili
olarak asagidakilerin hangisi s6ylenemez?

A) Dili basariyla kullanip kendilerine 6zgl bir anlatima
kavusurlar.

B) Kendi sdyleyisini olusturmada basaril yazarlar
ornek alirlar.

C) Kavramlar arasindaki baglantidan yararlanirlar.

D) Soézcuklerle uzun sureli ugrasma sonucunda kendi
yollarini belirlerler.

E) Gunlidk dilden alinan sézciklere yeni ve 6zgin
anlamlar yuklerler.

34.

35.

34. - 35. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

(I) Bugiin eski kimya veya simya olarak adlandirilan, de-
mir ve bakir gibi madenlerden altin ve gimis elde etme-
yi amaglayan galigmalar ilk ve Orta Gag’'da ilgi gekmek-
teydi ve epeyce yayginlik kazanmisti. (Il) Giniimuzde
Yapisal Dontisim Kurami diye adlandirilan bu ¢alisma-
larin 6zinu metallerin, ayni temel maddelerin birlestiril-
mesinden meydana geldigi ve dolayisiyla birbirlerine
dénusebilecekleri savi olusturmaktaydi. (1) Bu konuyla
ilgilenen bilim insanlarindan biri de Kindi'dir. (IV) Kindi,
yaygin ve yerlesik bu anlayisin aksine béylesi ¢calismala-
rin bir aldatmaca oldugunu savunmustur. (V) Ona gore,
dogada bulunan madenlerin her birinin kendine 6zgu
nitelikleri vardir ve birinin digerine doniismesi veya do-
nustirdlmesi mimkin degildir. (V1) Dolayisiyla gesitli
islemler aracihdiyla demir, bakir veya kursun gibi deger-
siz madenlerden altin ve gimis gibi dederli madenler
Uretilemez. ----.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
kendinden 6nceki ciimlede belirtilenlerin sonucu
dile getirilmistir?

A) Il. B) Ill. C) IV.

D) V. E) VI.

Bu parganin sonuna diisiincenin akigina gore
asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) Kindi'nin bu disuncesi, kimya biliminin gelismesine
ve dogru bir madde anlayisinin yerlesmesine énemli
katkilar saglamistir

B) Kindi'nin dikkat geken bir diger ¢calismasi da meteo-
rolojiyle ilgilidir

C) Tartisma mantigini ¢ok iyi kavramis olan Kindi,
dénemin dar ve si§ goriglu bilginlerini elestirmigtir

D) Kindi, felsefeden tibba, matematikten astronomiye,
psikolojiden ahlaka kadar her alanda eser vererek
geleceg@e zengin bir literatlir armagan etmistir

E) Kindi, bu alanlardaki ¢alismalara katiimig, uygu-
ladig1 yontem ve kullandigi terminolojiyle kimyadan
felsefeye gegcisi saglayan ilk Islam filozofu olmustur
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36.

37.

36. - 37. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

(1) Jules Verne olmak hig de kolay degildir. (I1) O, okuru
bir guvala koyar, oradan kimsenin ¢ikmasina olanak ta-
nimadan anlatmak istedigi hikayeyi o karanligin iginde
anlatir. (111) Oyle cok zeki olmaya gerek yoktur onu oku-
yabilmek i¢in. (IV) Yazar, bitliin olasiliklari hesaplar ve

guvala davet ettigi herkese muhakkak hikayesini belletir.

(V) Karakter degisimleri, biri zannettiginiz karakterin bir
sure sonra baska birine déniusmesi... (VI) Sonunda o
karakterin bambaska bir kurguyla, hi¢ de dénustirtlen
kisi olmadigi gercegdiyle yizlesmemiz... (VII) Kisacasi
nefis bir sarmalla bizi bas basa birakan, incelikli, bir
¢irpida okunuveren bir kitapla karsi karsiyayiz.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde,
Ill. cimlede belirtilen diiglincenin nedeni
aciklanmigtir?

A) Il B) IV. C) V. D) VL. E) VIL.

Bu parcaya gore agsagidakilerden hangisi Jules
Verne’in bir 6zelligi degildir?

A) Okurda saskinlik yaratan ayrintilar tizerinde durmasi
B) Ortalama insana seslenmesi

C) Yapitlarinin surtkleyici olmasi

D) Genellikle bilim-kurgu ve macera tiriinde yazmasi

E) Olaylarin yorumunu okura birakmamasi

38.

39.

38. - 39. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Yikilan imparatorlugun enkazi altinda kalmis sanatgilar-
dan biridir Omer Seyfettin. Yasam dykisiiniin hala filme
alinmamis olmasi sasirtici. Kisacik émri boyunca dava
adami kimliginden taviz vermemis bu kahraman adamin
yazdigi éykuleri ruh karartici olarak nitelendirenler ya da
elestirenler, onun yasadigi ¢cagda i¢ agici hicbir seyin
var olmadigini nedense gérmek istemezler.

Bu pargaya gore Omer Seyfettin agagidakilerden
hangisiyle nitelendirilemez?

A) Gindemden diismeyen

B) Inandiklarini sonuna kadar savunan
C) Sikintili bir ddnemde yasayan

D) Gerektigi kadar deger verilmeyen

E) Eserleri olumsuz bir tutumla degerlendirilen

Bu pargaya goére yazarin “gérmek istemezler” séziyle
elestirdigi kisiler, agsagidakilerden hangisiyle

nitelendirilemez?

A) Subjektif

B) Gergeklerden uzak

C) Neden sonug iligkisi kuramayan
D) On yargih

E) Cok boyutlu diglinen
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40. - 42. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

42. Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde
6znellik yoktur?

(1) Alman bilim insani Friedrich Sarre’nin 1895 yazinda A) L. B) II. C) Il D) IV. E) VII.
Ic Ege, Géller Bélgesi ve Konya civarinda yaptigi geziyi
anlatan kitap Ulkemizde Kiigiik Asya Seyahati adiyla ya-
yimlandi. (Il) Kitabin bir bélimiinde yazar ayni bolgeye
gidecek Batili gezginlere birtakim pratik bilgiler veriyor.
(1) Bu satirlari okurken zamanimiz gezginlerinin ne ka-
dar sanslh oldugunu disindim. (IV) At sirtinda saatler-
ce suren zahmetli yolculuklar, simdi arabayla birka¢ sa-
at strtyor. (V) Yetersiz han odalarinin yerini tertemiz
oteller aldi. (VI) Yalniz o dénemin yemeklerinde aklim
kaldi. (VII) Grubun asgisinin yolculuk sirasinda avladigi
kuslarin etlerinden yaptigi yemekleri bugiin bulmak
olanaksiz.

40. Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi ciimleyle baslar?

A) II. B) IIL. C) IV. D) V. E) VI.

41. |. Yolculuk siresinin kisalmasi
Il. Kalacak yerlerdeki konforun artmasi
lll. Yemek cesitliliginin artmasi

Yukaridakilerden hangileri simdiki gezginlerin
gecmistekilere gore sahip oldugu avantajlardandir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve llI E)I, llvelll
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43. - 46. sorulari agsagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir balik halinde, olta veya ag ile avlanarak satisa
sunulan baliklar listede verilmistir.

Avlanma Yoéntemi
Balik Tiirti Olta Ag
Hamsi v
Kalkan v
Liifer v
istavrit v
Mezgit v

Bu baliklardan hamsi, istavrit ve mezgit kasayla veya
kiloyla satilirken kalkan ve lUfer yalnizca kiloyla
satiimaktadir.

A, B, C, D, E ve F adli kisilerin hangi baliktan aldigiyla
ilgili olarak sunlar bilinmektedir:

e Hamsi hari¢ her balik tirl yalnizca bir kisi
tarafindan alinmistir.

e B, ag ile avlanan bir balik tirinden almistir.
o Lifer alan kisi F'dir.

e Toplam 4 kisi kiloyla balik almistir.

e lIstavrit alan kisi baligi kasayla almistir.

e Ayni balik tiriinden alan C kasayla, E kiloyla
almistir.

43. Bu bilgilere gore, kiloyla satilan bir balik turitinden

aldigi bilinen B;

I. mezgit,

Il. kalkan,

[Il. istavrit
baliklarindan hangilerini almis olabilir?
A)Yalniz |

B) Yalniz Il C)Yalniz lll

D)l ve Il E) 1 ve lll

44. Bu bilgilere gore, asagidaki ifadelerden hangisi
kesin olarak yanhstir?

A) E hamsi almistir.
B) B hamsi almistir.
C) C hamsi almistir.
D) F, bahgdi kiloyla almigtir.

E) B, baligi kiloyla almistir.

45. D’nin, baligi kasayla aldigi biliniyorsa asagidaki
ifadelerden hangisi kesin olarak dogrudur?

A) A kalkan almigtir.
B) A mezgit almigtir.
C) B mezgit almigtir.
D) B, baligi kasayla almistir.

E) A, baligi kiloyla almistir.

hangisi kesin olarak yanlistir?

A) A, bahgdi kiloyla almigtir.
B) B kalkan almistir.

C) B, baligi kasayla almistir.
D) D, balgi kasayla almigtir.

E) D istavrit almigtir.

46. A’nin mezgit aldigi biliniyorsa asagidaki ifadelerden
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47. - 50. sorulari agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir glin icinde sabah veya aksam saatlerinde bir fotograf
stiidyosuna gelen kadinlardan Ayse, Canan, Gamze ve
Isil ile erkeklerden Bahri, Davut, Emre, Faruk ve Harun
adli kisiler vesikalik fotograf veya dugun fotografi ¢ektir-
miglerdir. Her kisinin yalnizca bir tir fotograf cektirdigi
gunle ilgili olarak sunlar bilinmektedir:

e Sabah saatlerinde fotograf gektirenler Ayse,
Canan ve Harun’dur.

e Aksam saatlerinde vesikalik fotograf cektiren iki
kisiden biri Bahri’dir.

e Dugun fotografi gektiren yalnizca 3 ift vardir.

e Ayse, Gamze ve Isil dugin fotografi
cektirmislerdir.

47. Bu bilgilere gére, agagidaki ifadelerden hangisi
kesin olarak dogrudur?

A) Sabah saatlerinde vesikalik fotograf gektiren
yalnizca bir kisi vardir.

B) Sabah saatlerinde vesikalik fotograf gektiren
yalnizca bir ¢ift vardir.

C) Sabah saatlerinde diigin fotografi ¢cektiren yalnizca
iki ¢ift vardir.

D) Aksam saatlerinde diigun fotografi ¢ektiren yalnizca
bir ¢ift vardir.

E) Aksam saatlerinde vesikalik fotograf ¢ektiren
yalnizca iki ¢ift vardir.

48. Bu bilgilere gore, sabah saatlerinde diigiin fotografi
cektiren kisi asagidakilerden hangisidir?

A) Bahri B) Emre C)Davut

D)Harun E) Canan

49. Emre’nin vesikalik fotograf ¢ektirdigi biliniyorsa
I. Davut,
I Isil,
ll. Faruk

adl kisilerden hangileri akgsam saatlerinde bir
fotograf ¢ektirmistir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz lll

D)lvell E)I, lvelll

50. Bu bilgilere gére,
|. Davut,
Il. Faruk,
lll. Gamze

adh kisilerden hangileri vesikalik fotograf ¢cektirmis
olabilir?
A) Yalmiz I

B)Ivell C)lvelll

D)l ve llI E) I, llvelll
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Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sézel Agirlikhi ALES Puaninizin (ALES-SOZ) hesaplanmasinda

0,4 katsayisiyla ¢arpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 50°DiR.

1. - 5. sorularda, numaralanmis ciimlelerden
hangisinin anlam biitiinligiinii bozdugunu
bulunuz.

(I) Sanayi devrimiyle birlikte insanin ¢evre lizerindeki
etkisi hiz kazanmigtir. (Il) Sanayilesme ¢abasi igin-
deki insanin fosil yakitlara yonelmesi, niifus artisi,
sehirlesme, orman yanginlari vb. sonucunda atmos-
ferde artan sera gazlari, giiniimiizde kiiresel 1Isinma
problemini ortaya ¢ikarmistir. (lll) Diinyada en ¢ok
karsilasilan durum, insanlarin ¢esitli etkinliklerinin
atmosferin giines enerjisini yutma ve yayma seklini
degistirmesidir. (IV) Bu problemin varhgi, sanayi
devriminin baglangicindan giiniimiize degin gegen
siire igcinde, ortalama kiiresel hava sicakhiginin art-
masiyla kanitlanmigtir. (V) Giivenilir meteorolojik
kayitlarin tutulmaya baslandigi 1886°’da 14,5 °C olan
diinyanin ortalama sicakligi 1995’te 15,4 °C ye
ylikselmistir.

A) 1. B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

(I) Karadeniz’de yasayan hayvan ve bitki tiirleri
Akdeniz’deki kadar gesitli degildir. (Il) Ama Kara-
deniz’de verim yiiksek, canlilarin 6zellikle baliklarin
miktan ¢ok daha fazladir. (lll) Nedeni de Karadeniz
sularinda canlilarin yagamasi igin gerekli besin mad-
delerinin bol olmasidir. (IV) Artan kirlenme, Karade-
niz’de verimliligin ve balik varhiginin giderek azalma-
sina yol agmaktadir. (V) Bunun sonucunda Karade-
niz’de; verimliligin, barinan ve ilireyen canli miktari-
nin diinya denizlerinden ortalama iki kat daha fazla
oldugu goriilmektedir.

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

(I) Gulimsemenin kendisinin degil, gliliimsemenin
arkasinda yatan gergegin 6nemli oldugu belirtiliyor.
(Il) Sadece mutlu ve keyifli oldugunuzda mi giliim-
sersiniz? (lll) Hayatta bir seyler sizi yildirdiginda,
hayal kirkligi yagadiginizda ya da gerildiginizde de
gluliimser misiniz? (IV) Pek cogumuz bu sorulari
“Mutlu ve keyifli olunca giiliimseriz.” diye cevap-
laniz. (V) Ama yapilan bir arastirmanin sonuglari
insanlarin gerildiklerinde de giiliimseyerek tepki
verebildigini gésteriyor.

A) 1. B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

(I) Giiniimiizde artik bitkilerden elektrik iretilebiliyor.
() Bilim insanlari bunu, klorofillerdeki fotosentez
proteinlerini kullanip giines i1sigini elektrik akimina
doniistiirerek basardi. (Ill) Uzmanlar simdilerde
bitkiler tarafindan iiretilen bu elektrigin giinliik
yasamda pratik olarak kullanilabilmesi yéniinde
aragtirmalanni siirdiiriiyor. (IV) insanoglu yillardir
topraktan cikardigi yakiti enerji elde edebilmek i¢in
kullaniyor. (V) Bu yesil enerji cok yakinda hayati-
mizda yeni bir ¢igir agacaga benziyor.

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.
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(I) Bilim insanlan tarafindan, “matematik korkusu”
olan kigiler lizerinde beyin goériintiileme teknolojisi
kullanilarak bir aragtirma yapildi. () Bu aragtirmada,
bazi 6grencilerin korkularini nasil yenecegi ve
matematikte nasil basarili olabilecegi konusunda
birtakim ipuglari elde edildi. (lll) Arastirmacilar,
matematikten gok korkan insanlarda, matematikteki
basariyla beynin belirli bélgelerinin olusturdugu,
dikkatin kontrol edilmesini ve olumsuz duygularin
denetlenmesini saglayan bir agin etkinligi arasinda
guglii bir baglanti oldugunu ortaya ¢ikardi. (IV) Bu
6zelligin, bir matematik problemini ¢6zme s6z konu-
su oldugunda devreye girdigi anlasildi. (V) C6zme-
leri gereken bir matematik problemi karsisinda kay-
giya kapilmak yerine, dikkatini toplayabilen 6grenci-
lerin zor bir matematik problemini bile ¢6zmede
daha basarili oldugu gézlendi.

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

6. - 10. sorularda, numaralanmig ciimlelerin
anlamli bir butiin olugturmasi i¢in hangilerinin
birbiriyle yer degistirmesi gerektigini bulunuz.

I. 1970’li yillardan itibaren bilgisayarlarla ilgili olarak
gelistirilen teknolojilerin, 1990’ yillarda insanligin
hizmetine sunulan internefle bulusmasindan
sonra insanlik, matbaanin icadindan bu yana hig
gorulmedigi kadar yogun ekonomik ve sosyal
degisiklikler yasamaya basladi.

Il. Bu degisikliklerle birlikte bir de bilgi patlamasiyla
karsi karsiya kaldi.

. Ardindan da yerini, gittikce artan bir hayal
kirikhdina birakti.

IV. ilk 6nceleri hayli sevindiren, bilginin artmasi ve
paylasiimasiyla ilgili bu gelisme, zamanla bilgi
y6netiminde ciddi sorunlara yol agti.

V. Sonug bugiin ortada: Gunimuzde Uretilen bilgi-
lerin codu, Internet deryasinda unutulmaya terk
edildi.

A) Il ile 1. B) Il. ile IV. C)ll.ile V.

D)l ile IV. E)lll. ile V.

I. Ulasimda yer sekillerinin rolt gok énemlidir.

Il. Bu da demir yolu yapim giderlerinin artmasina,
yapim slresinin uzamasina ve baska sorunlara
neden olur.

Kara ulagiminda ise sarp ve edimli arazilerde, yol
glzergahinin duz bir hale getirilmesi igin yer yer
kopruler ve tuneller yapilmasi veya bazi yerlerin
doldurularak duzeltiimesi zorunlulugu vardir.

IV. Bu arada demir yollarini da unutmamak gerek;
demir yolu yapilacak yerlerde raylarin mimkin
oldugu kadar diz alanlara désenmesi, maliyetin
dusirilmesi bakimindan gereklidir.

V. Ornegin hava ulagiminda ekonomik ugus yollarinin
ve havaalani yapilacak yerlerin belirlenmesinde
yer sekilleri g6z 6niinde bulundurulur.

A)ll ile 1. B)Il.ile V. C)lil.ile IV.

D)lll. ile V. E)IV.ile V.
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I.  Kimi yazarlarin anlattiklari, hele anlatacaklar
gercegin kesinligi konusundaki sarsiimaz
inanclarini kiskanmamak elde degil.

Il. Béyleleri kuramsal olarak da pratikte de gercgeklik
sorununu ¢ézmuslerdir.

lll. Kanitlanacak gorusin 6zelligine gore etkileyici bir
bicimde sunmaktir artik bitiin sorun.

IV. Bu noktaya geldikten sonra, yazmak alabildigine
kolaylasir.

V. Artik buttun acgikhgiyla karsilarinda duran gergegi;
izdisumu olan olaylarla, onlarin ¢ézumleriyle
ortaya koyabilirler.

A)l.ile Il

B) L. ile IV. C)lile V.

D)l ile Il E) lll.ile V.

I.  Bitkilerin yapraklari birbirini izleyen iki asamada
gelisir.

Il. Yapraktaki bu buyime ve gelisme belirgin sekilde
surer ve yaprak gergek blylkligine ulagsir.

1. Once tomurcuk seklindeki yaprak belli belirsiz
buyumeye baslar.

IV. Bundan sonra ¢ok yavas gerceklesen ilk asamada
ana damarlar olusur ve hizli seyreden ikinci
asama baslamadan son halini alir.

V. Ara damarlar ise asil olarak ikinci asamada, ana
damarlarin arasinda olugsmaya baslar.
A) ll.ile NI

B)Il. ile IV. C)lll. ile IV.

D)l ile V. E)IV.ile V.

10.

1.

I. Fizik, kimya gibi esas olarak deneye ve 6l¢iime
dayali bilim dallarina “kati bilimler” denirken
psikoloji ve sosyoloji gibi agirlikli olarak istatistige
dayali bilim dallarina da yumusak (soft) bilimler
denir.

II. Doga bilimleri, fizik ve yer bilimleri olmak Gzere iki
daldan olusur.

lll. Sosyal bilimler ise psikoloji, sosyoloji, ekonomi
dallarini igine alir.

IV. Ayrica her dal bircok alt dala ayriimigtir.

V. Bilimler, dogadaki olgulari arastiran “dogda
bilimleri” ve insan davraniglarini, toplumlari
arastiran “sosyal bilimler” olarak iki ana bélime
ayrihr.

A)l.ile Il. B) L. ile V. C)ll.ile IV.

D)l ile V. E)IV.ile V.

Dilin geperlerinde gezinen Uslubuyla, bir grup Cinlinin
arasindaki iskandinav gibi dikkat ceken dykiiler bunlar.
Ote yandan okuru heyecanlandiran ancak, izlenmesi
gug bir anlatimi var. Biling akigina yakin, dikkatin kolay-
ca dagilmasina izin verecek bir teknikle kaleme alinmis.
Dikkatinizi toplamaya galistik¢a hikadye bambaska yerle-
re savruluyor. Siz, “Hah simdi bir ucundan tuttum.” de-
dikge o, parmaklarinizin arasindan kayiveriyor.

Bu parcgadaki alti ¢izili sézle, anlatilan dykiilerin
hangi 6zelligi belirtilmistir?

A) Sira digihgi
B) Etkileyiciligi
C) Kalici olmasi
D) Anlagiimazlig

E) Butlnlukten yoksunlugu
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12. Bizde Tanzimat Dénemi’ndeki yenilik hareketleri, eskiye

13.

ait her seyi inkar ve reddetmekle ise basladigi icindir ki
bu dénemde, birikimlerin glicini kullanmadan sifir
noktasindan sigramanin zorlugu yasandi.

Bu parcada gegen “sifir noktasindan sigrama” séziiyle
anlatilimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Sikintiya digme

B) Kolayina kagma

C) Gelinen noktanin gerisine disme
D) ise bagtan baglama

E) Degersiz olma

Denilmigtir ya, her blylUk ozan bir sézcik simyacisidir,
gunluk dilin s6z degerlerinden siir yuklt bulutlar olus-
turur; s6zcuklerin gbklerinde dolastirir bunlari. Iste Edip
Cansever de bdyle ozanlardandir.

Bu pargada gegen “siir yukli bulutlar olusturma”
soziiyle sozciiklere yonelik olarak anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Okuyanda derin izler birakma

B) Yeni anlamlar kazanma

C) Farkli bir yolla turetiime

D) Yerli yerinde kullaniima

E) Dus dinyasini gelistirme

14. Gecenin geg saatlerinde, her seyin sustugu, havanin

15.

I
duruldugu anlarda, bir késeye cekilip siir okurum.

icime dolan dizelerle birlikte atan kalbimi duyarim; bu,
Il

beni alir bagka yerlere géturir. Sanki odamin

kapali penceresi ansizin agilir, uyuklayan perdeler
1] \%
ugusmaya baslar. Odaya ilkbahar meltemiyle birlikte

taze bir 1sik dolar. Hafifledigimi hissederim.
\Y

Bu parcgadaki alti ¢izili s6zlerden hangisinde 6znellik
yoktur?

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

Cagddasi sairler ne kadar ugrasirlarsa ugrassinlar,
cinasli kelimeleri kullanmakta onunla yarisamazlar.

Bu ciimlede s6zii edilen saire iligkin olarak
asagidakilerden hangisi belirtiimek istenmigtir?

A) Anlatiminin, ne anlattigi konusunun dniine gegtigi
B) Sanat olarak yalnizca cinasa yer verdigi

C) Siirlerinin 6bdir sairler tarafindan érnek alindigi

D) En begenilen sanatgi olarak kabul gérdugu

E) Cinasl soézcikleri gagdaslarindan daha guzel
kullandigi
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16. Asagidaki climlelerin hangisinde sanatl bir soyleyis
yerine diiz bir anlatim bi¢imi yeglenmigtir?

A) Gece vakti agilan agil kapisindan ¢ikan kuzularin
meleme sesleri ta terastan duyuluyordu.

B) Gecenin sessizligi, yorgun bir traktértin glraltustyle
bozuluvermisti.

C) Simsiyah zeytinler, sizip giden yaglariyla altin suyu
olup akiyordu.

D) Iste dmrii boyunca ektiklerinin hasadini yapma giini
gelmisti.

E) Kiguk havuzun fiskiyesi tarihin derinliklerinden
haberler getiriyordu.

17. (I) Hindistan’in Jaipur, Varanasi gibi kentlerinin hemen
her késesinde, 6niinde sepeti ya da kiglk cuvali ile
rengarenk giyinmis adamlar oturur. (I) Yaklastiginizi
go6rduklerinde seslenir; sizi, incecik ellerini, kollarini
sallayarak yanlarina ¢agirirlar. (Ill) Gittiginizde ortasi
bombeli kavallarini galmaya baglar ve énlerindeki se-
peti agarlar. (IV) Sepetin icinden kobra yilani gikar, artik
kavalin sesini mi yoksa hareketini mi takip eder bilin-
mez, mizikle birlikte dans etmeye baslar. (V) Bu kisa
gosteriden sonra da gonliinizden ne koparsa bir bahsis
bekler oturan adam.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde
niteleme amaciyla kullanilmis s6z yoktur?

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

18. () Kdyun girisinde bahceli, yeni yapilarla karsilagiyoruz.
(I1) igerilere dogru yuriidiikge eski doku ortaya gikiyor.
(Il) Biraz daha ilerledigimizde bir dere gériyoruz.
(IV) Kiyisindaki tahta masalari ve oturma yerlerini g6-
riince bunlarin nigin yapildigini merak edip gevredeki-
lere soruyoruz. (V) Yalnizca piknikgiler igin yapilmis
olamayacagini distnuyoruz. (V1) Meger her yil burada
pilav senligi dizenlenirmis. (VII) Baska yerlerde yasayan
bu kdylin insanlari buraya akin ederlermis.

Bir koyiin anlatildigi bu par¢gadaki numaralanmis
ciimlelerle ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi

yanhistir?

A) |. cumlede, ilk kargilagilan goériintiiden séz ediliyor.
B) Il. cimlede, gérinusiin giderek degistigi belirtiliyor.
C) V. cumlede, bir tahmin dile getiriliyor.

D) VI. cumlede, IV. cimleyle ilgili bir aciklamaya
deginiliyor.

E) VII. cuimlede, ekonomik sikintilar nedeniyle baska
yere géc¢ edildigi belirtiliyor.

19. Odretim yili boyunca her ay diizenli olarak
| I
cikarilacak olan bilimsel dergi bitin 6gretim
1 \Y
Uyelerine ve 6grencilere dagitilacak.
V

Bu ciimledeki alti ¢izili s6zlerden hangisi gikarilirsa
ciimlenin anlaminda bir daralma olmaz?

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.
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20. Telefona not alir gibi yazildiklari igin éykulerin dili aligil-

mis kurallara pek fazla uygun degil. Kimi okurun dikkati-
ni soru ciimlelerinin fazlalig: cekecektir. Oykilerimin,
tirtin klasik 6zelliklerinden ayrildigi nokta da iste bu.
Bunlar da elbette ki bir olguyu, bir karakteri, bir yasam
dilimini, bazi etkilesimleri anlatiyor ama karakterler ge-
nellikle bunlari, kendilerine sorduklari sorular Gizerinden
hayata gegiriyor. Okuma tamamlandiginda okur, ya
sorularin yanitlarini seziyor ya da tamamen gereksiz
olduklarini anliyor ve yeni bir soruyla karsilagiyor.

Bu sozler asagidaki sorulardan hangisine karsilik
olarak séylenmis olabilir?

A) Oykinuza diger dykilerden ve sizi diger dykiiciler-
den farkh kilan nedir?

B) Oykiilerinizde okur, kendisini sagkinliga siiriikleye-
cek durumlarla kargilagacak mi?

C) Okurun, kitabr okurken kimi noktalarda kitaptaki
yonlendirmelere kapildidi olur mu?

D) Kitap bir olay 6rgtisti halinde mi kurgulandi, yoksa
karakterlerin i¢ dinyalarina inildi mi?

E) Okur, bu kitabi okuyup bitirdikten sonra kendini
sorguladiginda nasil bir cevap verecek kendine?

21. Gelecekte dinya nifusunun artmasinda etkili olacak

“yuksek nifus artigh glic bolgeleri” hig kusku yok ki Bati
sanayi Ulkeleri olmayacaktir. CUnki bu tlkelerin buytk
kisminda nifus artisi pek gérilmemektedir. Latin Ameri-
ka Ulkeleri, Afrika Ulkeleri, Orta Dogu ve Muson Asyasi
Ulkeleri, “yiksek nufus artish glc bélgeleri” olup dogal
nufus artis hizlar yuksektir.

Bu parcaya dayanarak asagidaki yargilardan
hangisine ulasilabilir?

A) Afrika ve Orta Dogu Ulkeleri ekonomik yetersizlik
nedeniyle yliksek niifus artigl bélgeleri degildir.

B) Bati sanayi Ulkeleri, ekonomik gelismislik diizeyleri
sayesinde gelecegdin gug bdlgeleri olabilir.

C) Bati sanayi llkelerinde beslenme ve saglik hizmetle-
rinin Ust dizeyde olmasi, yillik dogal nifus artis
hizini yikseltmistir.

D) Dogal nufus artis hizi yuksek Ulkeler ayni bélgede
toplanmigtir.

E) Dinyada yuksek niifus artigli bélgelerde yer alan
Ulkeler sanayi ulkeleri degildir.
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22. “Benim gergek yurdum Fransizcadir, ana dilimdir.”

demis Unli yazar Albert Camus. Yurt; insanin kendini
glvende hissettigi, kimligini ve Kisiligini koruyabildigi,
kendini gerceklestirebildigi, varhgini kanitlayabildigi
alan, yer diye tanimlanabilir. Dil, bireye toplumun bagis-
ladid1 en guizel yurttur. Dil; tarihtir, cografyadir, tim
degderlerin yasandidi alandir. Duyarligimizi, dustince-
lerimizi besleyen en bereketli toprak... Ge¢misi, gele-
cegi, sonsuzu kucaklayan bir diinyadir dil. Insan, yasa-
did1 topraklardan koparilabilir ama dilinden koparilamaz.
Konusabildigi strece Kisi, dil topraginda her seyi yeni-
den olusturabilir. Yerden gége hakli Camus, insanin
gercek yurdu dilidir.

Bu pargayla ilgili olarak agsagidakilerden hangisi

soylenebilir?

A) Yalnizca ana dilinde yazilmig yapitlarin kalic
olabilecegi belirtiimistir.

B) Dilin insan hayatindaki yeri ve dnemi vurgulanmigtir.

C) Cesitli diller arasinda, kullanimla ilgili benzerlikler
bulundugu ortaya konmustur.

D) Kisinin dilde yetkinligi ancak belli bir yasa kadar
kazanabilecegi Uzerinde durulmustur.

E) Dili gelistirmenin pek ¢ok yolu olduguna deginilmistir.

23. Kitabi tanitan arka kapak yazisi, anlatilan kisilere yonel-

tilen alayli bakis dikkate alindiginda, ortada bir hesap
sorma oldugu séylenebilir. Ote yandan bir tadini ¢ikar-
ma da var. Eski ddnemlerde yasamis ve bugin igin
olaganustu sayilabilecek kigilerde, onlarin aykiri davra-
nislarinda, iligkilerinde, konugsmalarinda kolayca sanat-
sal degerler bulunabilecedi gézden kagmiyor. Bir de
bunlar, kabaliktan uzak, ince bir alayla sarilip sarmala-
nip abartmalara yaslanilarak anlatildigindan, ortaya
¢tkan sonug herkesce begenilecek dizeyde.

Bu sozler agagidaki sorulardan hangine karsilik
olarak séylenmis olabilir?

A) Selim ileri, Pastirma Yazi adli kitabinin kapak
fotografiyla icerigi arasinda nasil bir iliski kuruyor?

B) Pastirma Yazrnin, Selim ileri'nin diger kitaplarindan
ayrildigi nokta nedir?

C) Pastirma Yazr’nda Selim leri bir hesaplagma iginde
mi, yoksa ortamini bulmus da iligkilerin, anlatimin,
s6zcuklerin tadina mi variyor?

D) Pastirma Yazr'nda kullanilan dil, yazarin énceki
yapitlarindan farkli mi?

E) Selim ileri Pastirma Yazr'nda kirk yillik sanat yasa-
mini mi sorguluyor?

24. Mutluluk, dogrudan elde edebileceginiz ya da erisebile-

ceginiz bir sey degildir. Uygun kosullari saglamali ve
beklemelisiniz. Bunlardan bazilar zaten sizde vardir.
Ornegin, kisiliginizi olusturan ézelliklerin tutarlih@ gibi.
Diger kosullar ise sizin diginizda, yasamin karsiniza
cikardiklariyla ilgilidir. Nasil ki bitkiler blyumek igin
glinese, suya ve iyi bir topraga ihtiya¢ duyuyorsa
insanlar da sevgiye, ¢calismaya, tUretmeye ve kendini
gerceklestirmeye ihtiyac duyar. Eger bunlar dogru bir
bicimde gergeklestirilirse mutsuzluk s6z konusu olmaz.

Bu parg¢ada mutlulukla ilgili olarak ne anlatil-
maktadir?

A) Turleri

B) Yol agtigi sonuglar

C) Bagari tzerindeki etkisi
D) Erigmenin yollari

E) insan tizerinde olusturdugu degisiklikler
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25. Bir yapitta ya da yazida bir digerine génderme yapilmasi

¢ok sik karsimiza ¢ikar: parodi, pastis, yankilanma, ki-
naye, dogrudan alintilama, yapisal paralellik vb. Bunla-
rin hepsi bir yapitin izlerini bagka bir yapita tasimak igin
kullanilan tekniklerdir. Kimi edebiyat elestirmenlerine
g0re butlin metinler kendinden dnce yazilmig metinlerin
iplikleriyle dokunur. Ama tanidik ipliklerle dokunmus
olsa da 6nemli olan, her defasinda ortaya yeni bir
kumasin ¢ikip ¢gikmadigidir.

Bu pargada asil anlatilimak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Bir metnin bagka metinlerden etkilenmesi dogaldir
ancak bu etkilenme onun 6zgtin olmasini engelle-
memelidir.

B) Her metin kendinden 6nce yazilmig metinlerin bir
6zeti olarak degerlendirilebilir.

C) Metinlerde ¢ok yonliltigl saglamak igin farkli iglev-
lerde farkli teknikler kullanilir.

D) Edebiyat elestirmenlerine gore yazarlar, yasananlara
farkl agilardan bakmadigi siirece ortaya yeni bir sey
koyamaz.

E) Yazarlar bir metni olugtururken 6zglin olmak ama-
clyla yola ¢ikarlar ama sonunda bunlarin hepsi
birbirine benzer.

26. Bir yazarin samimiliginden nigin stiphe ederiz? Hangi

27.

yazar sz konusu olursa olsun bu bana tuhaf gelir. Ben
nereden bileyim? “Ben sdyleyim, ben bdyleyim, sunu
severim, bundan hoslanmam...” dediginde, biz bunu
kendi dislncelerimize, kendi begenimize uygun bulmu-
yorsak hemen yargilariz, elestiririz o yazari. Oysa “Ben
onun gibi digtinmiyorum, onun distncelerini dogru
bulmuyorum ama bdyle digstnenlerin olmasi da dogal-
dir.” demek daha dogru degil midir? Bunun igindir Ki
ben, bana en aykiri gelen sozler karsisinda bile: “Bu
adam gercekten bdyle diisiindigu icin bdyle séyluyor,
bana benzemiyor ¢iinki o farkli bir birey.” demeyi
yeglerim.

Bu parcada vurgulanmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) insanlar, kendi diistincelerine uygun bulduklari
yapitlari okur.

B) Yazarlari degerlendirirken objektif dlgiitler kullanmak
gerekir.

C) Yazarin temel gérevi, okurlarinin duygu ve
distncelerine yén vermektir.

D) Yazarlar anlatimlarina, bagkalarinda olmayan
Ozellikler kattiklari strece degerlidir.

E) Yazardan beklenen, 6zgiin dugtinceleriyle okurlarin
dis glicunl harekete gegirmektir.

Halide Edip Adivar ge¢gmisin izdisUmlerini gig¢lu bir bi-
cimde yasatirken alayci bir tutumla yaklastigi yeni za-
manlar, bir yigin “bilinmeyen” tizerine kuruludur. Oncele-
ri ingiliz kiltirinin etkisini disa vuran yazar, son roman-
larinda “Amerikanlasmay!” benimseyip benimsemedigi-
nin, évip évmediginin, yerip yermediginin anlagilamadi-
g1 bir belirsizlikle yansitir. Amerikalilarin elestiri 6zgurlu-
gu, demokrasi gelenekleri hosuna gitmekte fakat Ameri-
kan politikasinin aksayan birgok yanini da gérmektedir.

Bu pargcada Halide Edip Adivar’la ilgili olarak
anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Gegmiste olup bitenleri etkili bir bigimde aktarir.

B) Gegmisin etkisini Gzerinden atamamasi sonraki d6-
nemlerde olanlari yanlis yorumlamasina neden olur.

C) Ik romanlarinda ingiliz kiiltirini son romanlarinda
ise Amerikan kulturini benimsedigi gorilmektedir.

D) Romanlarinda dugtincelerini, zamana gore degigsen
bir tutumla yansitir.

E) Kimi konularda kesin yargilara varmaz, olumlu ve
olumsuz yanlarini irdeler.
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28. Bu yonetmen, ilk kez kameranin arkasina gectigi Ayrilik

filmiyle kadinin distnsel ve yasamsal olarak kendi var-
lig1 Gzerindeki s6z hakkini geri alma ¢abasini yansitir.
Bu konuda ailesinin de destegini ve yakinligini korudugu
bir yasamin mumkin olabilecegini géstermek ister. Ko-
nuya yaklasirken kadinin diglandigi alanlara sizma iste-
gi karsisinda, egemenlik bélgelerini ne pahasina olursa
olsun korumak igin siddete basvuracak olan erkek din-
yasina, biraz aciyarak, biraz korkuyla ve toplumsal bas-
kilarin stizgecinden bakmayi dener.

Bu pargadan sozii edilen yonetmenin Ayrilik filmiyle
ilgili olarak asagidakilerden hangisi gikarilamaz?

A) Sosyal iceriklidir; ailesinin yardimiyla bir kadinin
erkek egemenligine karsi mucadelesini isler.

B) Kadin-erkek ¢atismasi kadinin cephesinden ele
alinmigtir.

C) Toplumda aligilagelmis kimi durumlarin
sorgulanabilinmesine katkida bulunmak istenmigtir.

D) Siddet yanlisi erkeklere kadin haklarini koruyucu bir
bakigla yaklagiimistir.

E) Toplumsal deger yargilari ve erkegin kadini yok
saymasi nedeniyle kadinin surekli kaybedecegi
belirtilmigtir.

29. Kanuni dénemindeki en 6nemli olaylardan biri de Fran-

30.

sizlara ayricalik taninmasidir. Tarihte “kapitulasyonlar”
olarak adlandirilan ve 24 Temmuz 1923 tarihli Lozan
Antlagsmasi’yla ortadan kalkan bu ticari, diplomatik ve
hukuki ayricaliklar, zamaninda hangi amagla verilmis
olursa olsun 6zellikle 19. ytizyilda buyik felaketlere
neden olmustur.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi iddia
edilemez?

A) Fransizlara taninan ayricaliklarin belirli bir stire
devam ettigi

B) Kapitlilasyonlarin sonraki dénemlerde devletin
aleyhine isleyen mekanizmalara donistuga

C) Osmanlilarin Fransizlara duyulan sempati ve
yakinhk sebebiyle kapitilasyonlar verdigi

D) Kapittlasyonlarla verilen haklarin tek alanla sinirli
kalmadigi

E) Kanuni dénemiyle 19. ylizyildaki siyasi kosullarin
birbirinden farkli oldugu

Herhangi bir yerin sicaklidi mevsimlere, aylara ve 6zel-
likle giiniin saatlerine gore sik sik degisir. Sicaklik degi-
simleri, minerallerin olusturdugu kdtleler olan kayaglar
Uzerinde etkili olur. Sicaklik degisikligi esnasinda kayag-
larin dis ve i¢ kisimlari arasinda énemli sicaklik farklari
ortaya ¢ikar. Gunduzleri kayaglarin dis kisimlari, i¢ ki-
simlarindan daha fazla isindigindan genlesir. Geceleri
ise kayaglarin kabuk kisimlar hemen sogudugundan
gabucak bizulur. Sik sik tekrarlanan bu olay sonucun-
da kayaglarin dis kisimlarinda gatlaklar meydana gelir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Ani sicaklik degisimlerinden kayaglar etkilenir.

B) Gunduzleri kayaglarin yizeyleri hacimce blydr.

C) Sicaklik yilin gesitli ddnemlerinde glin igerisinde
sabit kalmaz.

D) Sicaklik ortalamalarinin dugik olmasi, kayaglarda
catlaklara neden olur.

E) Kayagclarin disaridan gériinen bélimlerinin yapisi
sicakligin etkisiyle degisir.
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31.

32.

Butlin sinavlari Ustlin basariyla gegmis ancak bir kere
bile denize agilmamis bir kaptan disinelim. Bu kapta-
nin denizde bir firtinaya yakalandigini varsayalim. Ne
yapmasi gerektigini elbet biliyordur ama bir denizcinin
gecenin karanlginda, yildizlar gézden kayboldugunda
nasil bir korkuya kapilacagini bilemez. Bir kaptanin,
eliyle tuttugu dimenin azgin dalgalar karsisinda kigu-
cuk bir oyuncaga dénustuguni hissettiginde icine dig-
tigu acizligi, boyle bir anda hesap yapmaya calisirken
kaninin beynine nasil sigradigini anlayamaz. Kisacasi

ginda ne yapmasi gerektigine iliskin bir fikri yoktur.
Bu parcadan asagidakilerin hangisi cikarilamaz?

A) Uygulanmayan bilgi zamanla unutulur.

B) Korkular yasadikca 6grenilir.

C) Bir meslekte donanimli olabilmek igin bilgi tek
basina yeterli degildir.

D) Bilgi ancak yasam deneyimiyle butlinlestiginde
anlam kazanir.

E) Bilgi beklenmedik bir olay1 ¢g6zimlemede yetersiz
kalabilir.

Bir edebiyat yapitinda onun tirind belirlemeye yaraya-
cak birtakim ipuglari bulunur. Bunlar, okuru ydnlendirir.
Bu konuda Tzvetan Todorov fantastik turun, diger turler-
den bu isaretlerin muglakligiyla ayrildigini belirtir. Fan-
tastik romanda yazar, okurla yaptigi anlasmayi muglak
tutar; okura olaylari akilla mi yoksa dodalstu varsayim-
larla mi ¢6zimleyecegini agiklikla géstermez. Oysa
diger turlerde kurgunun nasil ¢ézimlenip anlamlandiri-
lacagi, o tirin geleneksel isaretleriyle okura iletilir.

Bu parcgaya gore fantastik romanla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Okurun beklentisini karsilayacak, bilinen
yonlendirmelerden yoksundur.

B) Herkesin kolaylikla anlayamayacagi bir ttrdur.

C) Okuyucu olaylari nasil ¢ézuimleyecegi konusunda
kararsiz kalir.

D) Metnin icindeki ipuglarinin yol géstericiligiyle sonuca
ulastlir.

E) Yazar, yapitinin nasil algilanacagi konusunda yol
gostermez.

33.

34.

33. - 34. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

(1) Ihtiyag duydugumuzda parmaklarimizin uglari birer
Isildak gibi yanip sénseydi ne kadar pratik olurdu degil
mi? (II) Karanlikta gantamizda evimizin anahtarini arar-
ken, yolumuzu bulmaya ¢alisirken ya da en kétusi
elektrikler kesildiginde karanligin ortasinda &ylece
kalakalmisken fener gibi yanan parmak uglarimizin
olmasi ne ¢ok isimize yarardi. (Ill) Her ne kadar bizler
kendi 1s1gimizi kendimiz Uretemesek de bazi canlilar
biyoluminesans denilen kimyasal tepkime sonucunda
kendi i1siklarini yayiyor. (IV) Ates bocekleri, fener baligi,
ahtapotlar, mercanlar bunlardan bazilari. (V) Peki bu
canlilarin kendi 1siklarini Gretmesini ve yaymasini sag-
layan sey nedir? (V1) Bunun yaniti eneriji. (VII) Cogu-
muzun bildigi gibi kimyasal eneriji, 1si olarak agida ¢ika-
bilir, tipki yedigimiz besinlerin viicut 1sisina dénismesi
gibi. (VIIl) Biyoluminesans canlilarda ise kimyasal eneriji,
Isik olarak agiga cikiyor.

Bu parca iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi ciimleyle baslar?

A) II. B) IIl. C) IV. D) V. E) VI.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?

A) Sorularla anlatima dogallik kazandirma
B) Agiklama

C) Ornekleme

D) Benzetme

E) Alinti
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35.

36.

35. - 36. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Goethe, 1749'da Frankfurt'ta dogmustur. Kiglk yasta
Fransizca, Latince ve Eski Yunanca 6grenen Goethe;
siir, drama, otobiyografi, estetik, sanat ve edebiyat teo-
risi, doga bilimleri olmak lzere gesitli konularda birgok
esere imza atmistir. 1775te elgilik danismanhigina
atanmis ve 1782’de “von” unvanini almistir. 1786’da
Roma’ya giderek guizel sanatlar alaninda incelemeler
yapmis, Alimanya’ya dénugiinde Schiller’le tanismigtir.
Yaklasik on yil suren dostluklari sirasinda iki yazar,
olumlu anlamda birbirlerini her yénden etkilemistir.
Siyasi karisikhklar ve toplumsal patlamalara, 1805’te
Schiller'in 6limu de eklenince ¢ok sarsilan Goethe,
bunalima digsmustir.

I. Eserlerinin bekledigi yankiyl uyandirmamasi
Il. Sosyal yasamdaki olumsuzluklar

lll. Schiller'den yeterli destegi gérmemesi

IV. Gerektidi kadar anlasiimadigini disinmesi

Bu pargaya gore yukaridakilerden hangileri
Goethe’nin bunalima diigme nedenlerinden biridir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D)ll ve IV E)I, Il ve IV

Bu pargada Goethe ile ilgili olarak asagidaki
sorulardan hangisinin cevabi yoktur?

A) Tek bir alanda mi yoksa birden fazla alanda mi
calismalar yapmistir?

B) Yasadigi dénemin 6zellikleri nelerdir?

C) Neden “von” unvani verilmistir?

D) Yetkinlesmesinde nelerin etkisi vardir?

E) Insanlarda cosku ve hayranlik uyandiran alanlarla
ilgilenmis midir?

37.

38.

39.

37. - 39. sorulan asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

(I) 1596’ya kadar diinyada, Osmanlilari ilgilendirmeyen
bir uluslararasi politik sorun s6z konusu degildir.

(1) 1519'da Habsburglardan V. Karl ile Fransa Krali 1.
Frangois, Mukaddes Roma-Germen Imparatorlugu
tahtina adayd:. (Il1) Ikisi de Avrupa’nin biitiin giiclerini
Osmanlilara karsi seferber etme s6zi vermisti.

(IV) Alman Elektor prensleri V. Karl't daha uygun
buldular; segimden kisa bir siire sonra 1521 martinda,
bu iki Avrupa hukimdari birbiriyle savagmaya basladi.
(V) Avrupa’nin bolinmus olmasi, Osmanlilara biyik
yarar sagliyordu; |. Stileyman, Orta Avrupa’nin kapisi
Belgrat'a yurimek i¢in bu zamani segti. (V1) 29 Adustos
1521°de Belgrat diistli; 21 Ocak 1522’de Akdeniz’in
kapisi Rodos fethedildi.

Bu parg¢adaki numaralanmig ciimlelerin hangisinden
“Osmanlilarin, 16. ylizyll sonuna kadar yakindan izledigi
diinya siyaseti Uzerinde etkili oldugu” anlagilmaktadir?
A) L. B) Il C) Il

D) IV. E) V.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
“Osmanlilarin, Avrupa’daki karisikliklardan yararlanarak
topraklar kazandid1” belirtiimektedir?

A) 1. B) II. C) 1.

D) IV. E) V.

Bu parg¢adaki numaralanmig ciimlelerin hangilerin-
den Avrupa’da siyasi birlik saglanamadigi
anlasiimaktadir?

A)Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)l.ve V.

D)L, Il ve VI. E)IL, IV. ve V.
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40.

41.

40. - 42. sorulari asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

(I) Bu sinema sanatgimiz, Bes Hasta Varlla ilgili gok
acikli bir anisini anlatiyor bu kitapta. (1) Sanatgi ile
annesi, o dénemde filmlerde figlranlik yapiyorlarmis.
(1) Sultanahmet’te sefil bir medrese odasinda yasiyor-
larmis. (IV) Bir gin, ceplerindeki son parayi yol parasi
yapip bulundugumuz film sirketine geliyorlar. (V) O giin
ana kiz figliranhk yapip aksam eve yiyecek bir seylerle
dénmek Umidindeler. (V1) Gluya ben, gelen figiranlara
bakip bazilarini se¢mis, onlari ise geri yollamisim ve
Beyoglu’'ndan Sultanahmet’e aglayarak, yayan donmek
zorunda kalmiglar. (VII) Bunlarin uyduruldugunu san-
miyorum. (VIII) Beni yardimcimla karistirdiklarini ve
herhalde filmdeki kéti kadin karakterlerini gergekgi
olarak yansitamayacak kadar giizel olduklari i¢in onlara
rol verilmedigini distndyorum. (IX) O simdi zengin ve
Unlt ama hikayesinin beni bu satirlari yazarken bile
fazlasiyla izdigunu séylemeliyim.

Bu parcada konusan kisi, agsagidakilerin hangisin-
den yakinmaktadir?

A) Bir konunun yanlislikla kendisine mal edilmesinden
B) Sinema sanatgilarinin yerli yersiz agiklamalarindan
C) Sanat diinyasindaki degerbilmezlikten

D) Sikintilar yasamadan taninmanin zor olmasindan

E) Sanat kaygisiyla zaman zaman geng sanatgilarin
Uzilmesinden

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
“iddia edilen seyin dogruluguna inaniimadidi” belirtil-
mek istenmigtir?

A) Il B) Il C) 1. D) v. E) VI.

42. Bu parcada hayat hikayesine deginilen sinema

sanatgcisiyla ilgili olarak agagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) Sanat diinyasina figiiran olarak basladigdi
B) Yoksul bir ailenin gocugu oldugu

C) Karsilastigi olumsuz bir durumu anilarinda dile
getirdigi

D) Fiziksel 6zelliklerinden dolayi bazi rollerde oynamak
istemedigi

E) Sonradan, varlikli ve taninmis sanatgi durumuna
geldigi

Diger sayfaya geciniz.
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43. - 46. sorulari agsagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir magazada, internet baglantil ve internet baglantisiz
olmak tzere tuslu veya dokunmatik cep telefonlar
satiimaktadir. A, B, C, D, E, F ve G model cep
telefonlari ile ilgili sunlar bilinmektedir:

e Modellerin tG¢li dokunmatik, dérdi tusludur.

e Ave G modelleri tusludur.

e  Biri B olmak izere (i¢ modelin Internet baglantisi
vardir.

e E modelinin Internet baglantisi yoktur.

e Tuslu cep telefonlarindan ikisinin internet
baglantisi vardir.

e F modeli hem dokunmatiktir hem de internet
baglantihdir.

43. Bu bilgilere gére,

44.

. C,
II. D,
inm. G

modellerinden hangilerinin internet baglantisi
olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve llI E)I, lvelll

Bu bilgilere gore, agsagidaki ifadelerden hangisi

kesin olarak dogrudur?

A) B modeli tusludur.
B) B modeli dokunmatiktir.
C) C modeli tusludur.
D) D modeli tusludur.

E) D modeli dokunmatiktir.

45. Bu bilgilere gore, asagidaki ifadelerden hangisi
kesin olarak yanhstir?

A) A modeli internet baglantidir.

B) C ve D modelleri tugludur.

C) C ve E modelleri dokunmatiktir.
D) G modeli internet baglantilidir.

E) E modeli dokunmatiktir.

46. C modelinin dokunmatik oldugu biliniyorsa asagi-
daki ifadelerden hangisi kesin olarak yanhstir?

A) A modeli internet baglantilidir.
B) G modeli internet baglantilidir.
C) C modeli Internet baglantilidir.
D) D modeli internet baglantilidir.

E) D modeli tusludur.
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47. - 50. sorulari agagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir Ulkede faaliyet gésteren A, B ve C adli kuliplere,
meslek grubu olarak polisler, doktorlar, avukatlar ve
o6gretmenler ile bireysel olarak Kamil, Lale, Mahir,
Nedim, Oya, Perihan ve Ramiz adli kisiler Gyedir. Bu
meslek gruplari ve kisilerin hangi kultibe Uye olduguyla
ilgili sunlar bilinmektedir:

e  Butln grup ve kisiler yalnizca bir kulibe Gyedir.

e Ave B kuliplerine birer meslek grubu ile ikiser
kisi Uyedir.

e Nedim A kultbiine, Oya B kuliibiine tyedir.

e Perihan ve 6gretmen grubu farkh kulliplere
Uyedir.

e Nedim ve Ramiz, doktor grubunun Gye oldugu
kulibe Gye degildir.

o Kamil ile Oya farkh kultplere tyedir.

e Avukat grubu, Kamil ile ayni kulibe tyedir.

47. Bu bilgilere gore, agagidaki ifadelerden hangisi

kesin olarak dogrudur?

A) C kulubline 2 meslek grubu tyedir.
B) Kamil B kulliblne Gyedir.

C) Kamil C kulubune Gyedir.

D) Ramiz B kulubiine tyedir.

E) Ramiz C kulubtne tyedir.

. Bu bilgilere gére, asagidaki ifadelerden hangisi
kesin olarak yanhstir?

A) Kamil A kulubline Gyedir.
B) Avukat grubu B kuliibune Gyedir.
C) Avukat grubu A kultiblne Gyedir.
D) Ramiz A kulubiine Gyedir.

E) Avukat grubu C kullibiine tyedir.

49. Doktor grubunun B kuliibiine tiye oldugu biliniyorsa

50.

I.  Nedim,
Il.  Mahir,
. Kamil,
IV. Perihan

adl kisilerden hangileri Oya ile ayni kuliibe iiye
olabilir?

A)Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell

D)ll ve IV E)I, Il ve IV

Lale ile Perihan'in ayni kuliibe liye oldugu biliniyorsa
asagidaki ifadelerden hangisi kesin olarak
dogrudur?

A) Oya 6gretmenlerle ayni kulube Uyedir.

B) Nedim égretmenlerle ayni kullibe tyedir.

C) Ogretmenlerin lye oldugu kuliibe 2 kisi Giyedir.
D) Ramiz ve Nedim ayni kullbe Gyedir.

E) Ramiz ve Nedim farkli kullplere Gyedir.
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SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgi-
sayarl, kol ya da cep saati gibi her turll bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri techizatla; musved-
de kagidi, defter, kitap, s6zlik, sézlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, acidlger,
cetvel vb. araclarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav
Tutanagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtiras, saat vb. aragla
ve kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esya ile girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, icecek vb.
tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise icerisinde su getirebilecektir.

Bu sinav igin verilen toplam cevaplama suresi 180 dakikadir. Sinav bagladiktan sonra ilk 135 ve son 15 dakika iginde
adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin veriimeyecektir. Bu siireler diginda, cevaplamayi sinav bitmeden ta-
mamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon gérevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav suresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tirll uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayllmasi, her seyden 6nce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranigta bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayanlarin
kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagdina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir. Gérevliler kopya ¢ekmeye ya da
vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlari bilgi islem yéntemleriyle incelenecek, bu incelemelerden
elde edilen bulgular bireysel ya da toplu olarak kopya ¢ekildigini gésterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin
sinavi gegersiz sayllacaktir.

Sinav gorevilileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapiimadigini, toplu kopya girisiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM takdir hakkini kullanarak bu salonda sinava giren tim adaylarin sinavini
gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap k&gidinizi baskalari
tarafindan goérilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
bitun isaretlemelerde salon gdrevlisinin atacadi imzalar harig, kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde
cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis olmasi gerekir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapg¢iginizi alir almaz kapaginda bulunan ilgili alanlara kimlik bilgilerinizi yaziniz. Sayfalarin eksik olup olma-
digini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadidini ve soru kitapg¢iginin her sayfasinda basili bulunan soru
kitapcik numarasinin, kitapgigin 6n kapaginda basil soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol ediniz.
Soru kitap¢iginizin sayfasi eksik ya da basimi hataliysa degistiriimesi igin salon bagkanina bagvurunuz.

Size verilen soru kitapgiginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitapgik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitap¢ig lizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz
ve salon gorevlisinin, kodlamanin dogru yapildigini beyan eden hem soru kitapgiginizdaki hem de cevap
kagidinizdaki ilgili alani imzaladigindan emin olunuz. Salon gorevlisi imzasini tiikenmez kalemle ve siz kod-
lamayi yaptiktan sonra atmalidir.

Sinav sonunda soru kitapciklari toplanacak ve OSYM'de tek tek incelenecektir. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile
eksik ¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlishk olmasi
halinde sinavinizin degerlendiriimesi mimkin olamamaktadir, sorumluluk size aittir.

Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde icin kullanabilirsiniz.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagidi disari gcikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Her bdliimiin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretlemeye dikkat ediniz.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce, soru kitapgiginizi ve cevap kagidinizi salon gérevililerine teslim etmeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin g¢ekilmesi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.

Baski: METEKSAN A.S. - Ankara
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